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１．調査概要                                                           

(１)調査の対象者 

本調査は、子ども・子育て支援法第６１条（平成２４年法律第６５号）の規定に基づ

く子ども・子育て支援事業計画を次年度策定するにあたり、本市における子ども・子育

ての現状や、教育・保育・子育て支援事業に係る「現在の利用状況」と「今後の利用希

望」について把握するために実施するものです。 

 
(２)調査対象及び調査実施方法 

調査対象及び調査実施方法は以下の通りです。 

 

調査対象 調査実施方法 

就学前児童 

市内に在住する就学前児童の保護者 2,072 世帯(悉皆

調査)を対象として、郵送配布・郵送及び施設回収で

調査を実施した。 

小学生 

市内の小学 1年生から 6 年生の１クラスを抽出し、

1,602人を対象として、学校配布・学校回収で調査を

実施した。 

 

(３)配布と回収状況 

調査票の配布と回収の状況は以下の通りです。 

区分 配布数 回収数 回収率 

就学前児童 2,072件 681件 32.9% 

小学生 1,602件 975件 60.9% 

 

 

(４)調査期間 

平成 30年 11月 30日～平成 31年 1月 16日 

 

(５)集計上の留意点 

①集計した数値（％）について、質問に対する回答の選択肢が１つだけの場合でも、四捨

五入の関係で合計が100.0％にならない場合があります。 

②複数回答の場合には、各選択肢の割合を合計すると100.0％を超えます。 

③アンケート調査票の選択肢の文章が長い場合、図表の中では要約して表記している場合

があります。 

④回答が少数である場合の構成比については、特定の意向が強く反映される場合があるこ

とにご留意ください。 

⑤本調査においては、調査項目によって複数のお子さんのデータを取得できるように設計

しており、必ずしも、有効回答数と回答実数は一致しない場合があります。 

  



  2  

２．お子さんとご家族の状況                                                     

(１)お子さんの年齢または学年 

お子さんの年齢について、就学前では「0歳児」の回答の割合が最も高く 18.4%、次い

で「1歳児」の 15.9%、「3歳児」及び「5歳児」の 14.9%となっています。 

お子さんの年齢【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
<小学校区別 年齢> 

区分 
回答者

実数 
０歳 1 歳 2 歳 3 歳 4 歳 5 歳 6 歳 

糸満小学校区 73 19.2% 17.8% 15.1% 17.8% 12.3% 9.6% 8.2% 

糸満南小学校区  132 24.2% 21.2% 13.6% 12.9% 13.6% 9.1% 5.3% 

西崎小学校区 114 20.2% 13.2% 9.6% 21.1% 11.4% 19.3% 5.3% 

光洋小学校区 81 13.6% 17.3% 8.6% 21.0% 16.0% 12.3% 11.1% 

潮平小学校区     109 16.5% 12.8% 12.8% 11.9% 16.5% 20.2% 9.2% 

兼城小学校区  104 17.3% 16.3% 13.5% 9.6% 16.3% 14.4% 12.5% 

高嶺小学校区 33 12.1% 9.1% 15.2% 15.2% 15.2% 12.1% 21.2% 

真壁小学校区 16 6.3% 6.3% 6.3% 12.5% 12.5% 37.5% 18.8% 

喜屋武小学校区 5 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 

米須小学校区 10 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 40.0% 40.0% 0.0% 

合計 677 18.0% 15.7% 12.1% 15.1% 14.6% 15.1% 9.5% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 

 

 

  

18.4%

15.9%

12.1%

14.9%

14.5%

14.9%

9.3%

0% 10% 20%

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

６歳児 （n=685）
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就学児調査では「小学 1年生」の回答の割合が最も高く 18.0%、次いで「小学 6年生」

の 17.7%と続いています。 

お子さんの学年【就学児】 

 
 

 
<小学校区別 学年> 

区分 
回答者

実数 
１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 

糸満小学校区 191 15.7% 16.8% 14.1% 18.3% 17.3% 17.8% 

糸満南小学校区  208 21.2% 16.3% 16.8% 19.7% 11.5% 14.4% 

西崎小学校区 154 18.8% 19.5% 14.3% 15.6% 16.9% 14.9% 

光洋小学校区 218 16.1% 17.0% 14.2% 19.3% 11.9% 21.6% 

潮平小学校区     175 18.3% 10.9% 14.3% 18.9% 16.0% 21.7% 

兼城小学校区  180 17.8% 17.8% 16.1% 16.7% 11.1% 20.6% 

高嶺小学校区 167 18.0% 16.8% 19.8% 10.2% 22.8% 12.6% 

真壁小学校区 162 17.9% 18.5% 9.9% 17.9% 19.8% 16.0% 

喜屋武小学校区 49 8.2% 16.3% 10.2% 24.5% 16.3% 24.5% 

米須小学校区 77 23.4% 11.7% 15.6% 14.3% 19.5% 15.6% 

合計 1,581 17.9% 16.4% 14.9% 17.3% 15.8% 17.7% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 

 

 

  

18.0%

16.4%

14.8%

17.3%

15.8%

17.7%

0% 10% 20%

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生
(n=1,584)
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(２)きょうだいの状況 

きょうだいについてみると、就学前では「1 人」の割合が最も高く 52.1%、次いで「2

人」の 18.8%となっています。 

小学生では「３人」の割合が最も高く 36.4%、次いで「2人」の 27.4%となっています。 

きょうだいの人数 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 (３)居住区 

居住区について、就学前は「糸満南小学校区」の割合が最も多く、次いで「西崎小学校

区」、「潮平小学校区」と続いています。 

小学生は「光洋小学校区」の割合が最も多く、次いで「糸満南小学校区」、「糸満小学校

区」と続いています。 

居住区【就学前及び小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.1%

18.8%

17.9%

7.9%

2.1%

0.1%

0.1%

0.0%

0.9%

8.9%

27.4%

36.4%

18.5%

4.9%

1.3%

0.3%

0.3%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人以上

無回答

就学前（n=681） 小学生(n=975)

11.0%

19.2%

16.6%

11.6%

15.6%

15.3%

4.8%

2.3%

0.7%

1.5%

1.3%

12.1%

12.4%

10.8%

13.2%

11.9%

11.2%

9.6%

9.8%

3.2%

5.3%

0.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

糸満小学校区

糸満南小学校区

西崎小学校区

光洋小学校区

潮平小学校区

兼城小学校区

高嶺小学校区

真壁小学校区

喜屋武小学校区

米須小学校区

無回答

就学前(n=675) 小学生(n=975)



  5  

(４)世帯構成 

世帯構成について、ひとり親世帯は、就学前は 8.4%、小学生は 13.7%となっています。 

世帯構成を小学校区別にみると、就学前では「喜屋武小学校区」、「光洋小学校区」にお

いて、ひとり親世帯の占める割合が高くなっています。小学生では「糸満南小学校区」、

「西崎小学校区」においてひとり親世帯の占める割合が高くなっています。 

 

世帯構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<小学校区別 世帯構成> 

世帯構成 

 

小学校区 

就学前 小学生 

回答者

実数 

両親の 

いる世帯 
母子世帯 父子世帯 

回答者 

実数 

両親の 

いる世帯 
母子世帯 父子世帯 

糸満小学校区 74 89.2% 9.5% 1.4% 118 85.6% 12.7% 1.7% 

糸満南小学校区  131 94.7% 5.3% 0.0% 121 81.0% 17.4% 1.7% 

西崎小学校区 113 92.9% 7.1% 0.0% 105 82.9% 15.2% 1.9% 

光洋小学校区 78 84.6% 15.4% 0.0% 127 85.8% 14.2% 0.0% 

潮平小学校区     106 92.5% 6.6% 0.9% 115 93.0% 6.1% 0.9% 

兼城小学校区  103 92.2% 7.8% 0.0% 108 89.8% 8.3% 1.9% 

高嶺小学校区 33 90.9% 9.1% 0.0% 94 87.2% 12.8% 0.0% 

真壁小学校区 16 93.8% 6.3% 0.0% 93 84.9% 14.0% 1.1% 

喜屋武小学校区 5 80.0% 20.0% 0.0% 31 87.1% 12.9% 0.0% 

米須小学校区 10 90.0% 10.0% 0.0% 51 82.4% 11.8% 5.9% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 

 
 

  

90.9%

8.1%

0.3%

0.7%

85.1%

12.4%

1.3%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

両親のいる世帯

母子世帯

父子世帯

その他

就学前(n=675) 小学生(n=975)
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(５)子育ての相談者・場所の有無 

子育てに関する相談先の有無について、就学前では「いる/ある」が 91.5%となってい

ます。 

相談先については、「祖父母や親族」の割合が 77.0%と最も高く、次いで「友人や知人」、

「保育士」と続いています。 

子育てに関する相談先の有無【就学前】 

 
 

子育てに関する相談先の内訳【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

91.5% 4.6%4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=681）

いる/ある いない/ない 無回答

77.0%

60.4%

27.0%

10.8%

10.3%

8.7%

8.2%

3.2%

2.1%

0.3%

0.2%

0.0%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

保育士

かかりつけの医師

子育て支援施設（児童館等）・NPO

幼稚園教諭

近所の人

保健所・保健センター

市役所の子育て関連担当窓口

こども会

民生委員・児童委員

自治会

その他
（n=623）
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子育てに関する相談先の有無について、小学生では「いる/ある」が 81.6%となってい

ます。 

相談先については、就学前と同様「祖父母や親族」の割合が 76.9%と最も高く、次いで

「友人や知人」、「学校の先生」と続いています。 

子育てに関する相談先の有無【小学生】 

 
 

子育てに関する相談先の内訳【小学生】 

 

 

 
  

81.6% 4.9% 13.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=975)

いる/ある いない/ない 無回答

76.9%

57.9%

31.0%

12.9%

9.2%

4.4%

3.1%

2.0%

1.4%

1.4%

1.4%

1.3%

0.9%

0.6%

0.4%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

学校の先生

近所の人

放課後児童クラブの指導員

かかりつけの医師

その他

教育相談員やスクールカウンセラー等

子育て支援施設（児童館等）・NPO

市役所の子育て関連担当窓口

こども会

社会福祉協議会の相談窓口

市の保健師

民生委員・児童委員

母子保健推進員

自治会 (n=796)
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３．保護者の就労状況                                                         

(１)母親の就労状況 

母親の就労状況をみると、「フルタイムで就労」の割合が最も高く 39.5%、次いで「パ

ート・アルバイト等」、「以前は就労していたが現在は就労していない」と続いています。 

小学生も同様に「フルタイムで就労」の割合が最も高く 43.3%、次いで「パート・アル

バイト等」、「以前は就労していたが現在は就労していない」と続いています。 

 

母親の就労状況【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労状況【小学生】 

 

 

 

 

 

  

39.5% 12.5% 22.2%

3.1%

20.3%

1.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=681）

フルタイムで就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休･育休･介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

43.3%

2.3%

31.6%

1.6%

15.8%

1.5%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

(n=975)

フルタイムで就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休･育休･介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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(２)パート・アルバイトの母親の就労希望 

パート・アルバイトの母親の就労希望について、就学前、小学生ともに「パート・アル

バイト等の就労を続けることを希望」の割合が最も高く、約半数を占めている。フルタイ

ムでの就労を希望する人は 30％台で、「フルタイムを希望（実現の見込みあり）という回

答は 10％に満たない状況にあります。 

パート・アルバイトの母親の就労希望【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

パート・アルバイトの母親の就労希望【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.4% 25.0% 51.2%

4.1%

13.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=172）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある
フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない
パート・アルバイト等の就労を続けることを希望
パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい
無回答

8.6% 22.5% 59.3%

3.7%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

(n=324)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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(３)現在就労していない母親の就労希望 

現在就労していない母親の就労希望をみると、「１年より先、一番下の子がある程度大

きくなったら就労したい」が就学前で 41.4％、小学生で 24.3％、「すぐにでも働きたい」

が就学前で 31.7％、小学生で 40.2％となっています。 

母親の就労状況【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

一番下の子がある程度大きくなってから働きたいという回答について、「３歳」の割合

が最も高く 21.7%となっています。 

 

子どもが何歳になったら就労したいか【就学前】 

回答者数 60人 100.0%    

１歳未満 1人 1.7% ７歳 7人 11.7% 

１歳 3人 5.0% ８歳 1人 1.7% 

２歳 3人 5.0% ９歳 1人 1.7% 

３歳 13人 21.7% 10歳 4人 6.7% 

４歳 5人 8.3% 11歳以上 1人 1.7% 

５歳 2人 3.3% 無回答 14人 23.3% 

６歳 5人 8.3%    

 

母親の就労状況【小学生】 

 

 

 

 

  

23.4% 41.4% 31.7%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=145）

子育てや家事に専念したい(就労の予定はない)
１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい
すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい
無回答

32.5% 24.3% 40.2%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

(n=169)

子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない)

１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況                                 

(１)教育・保育事業の利用の有無 

就学前児童の教育・保育サービスの利用の有無について、「利用している」の割合が

69.9%となっています。子どもの年齢別にみると、「利用していない」が０歳児では約８割

を占め、１歳児では約半数を占めている。２歳児から「利用している」という回答が約７

割を占め、４歳児以降は約９割となっています。 

 

定期的な教育・保育事業の利用状況【就学前】 

 

 

 

 

 

 
 

<年齢別 教育・保育サービス利用有無> 
区分 回答者実数 利用している 利用していない 

０歳児 126 18.3% 81.7% 

１歳児 109 55.0% 45.0% 

２歳児 79 72.2% 27.8% 

３歳児 99 83.8% 16.2% 

４歳児 98 94.9% 5.1% 

５歳児 101 96.0% 4.0% 

６歳児 58 98.3% 1.7% 

合計 670 70.1% 29.9% 

※年齢を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 

 

<小学校区別 教育・保育サービス利用有無> 
区分 回答者実数 利用している 利用していない 

糸満小学校区 75 70.7% 29.3% 

糸満南小学校区  131 68.7% 31.3% 

西崎小学校区 113 69.0% 31.0% 

光洋小学校区 79 72.2% 27.8% 

潮平小学校区     106 66.0% 34.0% 

兼城小学校区  103 72.8% 27.2% 

高嶺小学校区 33 81.8% 18.2% 

真壁小学校区 16 62.5% 37.5% 

喜屋武小学校区 5 60.0% 40.0% 

米須小学校区 10 100.0% 0.0% 

合計 671 70.5% 29.5% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。  

69.9% 30.0% 0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=681）

利用している 利用していない 無回答
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教育・保育サービスの希望終了時刻について、18時台が最も多くなっています。また、

19時以降の希望終了時刻のなかで、最も遅い時間は 21時迄となっています。 

 

<平日に定期的に利用している教育・保育サービスの希望終了時間> 

 

 

 

 

 

 

 

 

※21時迄１名、20時迄３名、19時半迄1名、19時迄28名(両親のいる世帯：25、ひとり親世帯：8) 

 

 

(２)利用している教育・保育サービス 

利用している教育・保育サービスは、「私立認定こども園」の割合が最も高く 21.6%、

次いで「私立認可保育所」、「公立認定こども園」「公立認可保育所」と続いています。 

 
定期的に利用している教育・保育サービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

21.6%

21.4%

19.7%

14.3%

8.0%

5.7%

2.7%

1.9%

1.5%

1.5%

0.4%

0.2%

0.0%

0.0%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

私立認定こども園

私立認可保育所

公立認定こども園

公立認可保育所

小規模な保育施設

その他の認可外の保育施設

私立幼稚園

事業所内保育施設

公立幼稚園

自治体の認証・認定保育施設

ファミリー・サポート・センター

幼稚園の預かり保育

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他
（n=476）

回答者実数 257 100.0%

７時未満 0 0.0% １４時台 14 5.4%

７時台 0 0.0% １５時台 7 2.7%

８時台 0 0.0% １６時台 25 9.7%

９時台 0 0.0% １７時台 71 27.6%

１０時台 0 0.0% １８時台 103 40.1%

１１時台 0 0.0% １９時以降 33 12.8%

１２時台 1 0.4%

１３時台 3 1.2%
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利用している教育・保育サービスについて、年齢別にみると 0 歳児は「小規模な保育

施設」の占める割合が最も高く、1 歳児では「公立認可保育所」、２歳児では「私立認可

保育所」、「小規模な保育施設」となっています。３歳児以上は「認定こども園」の占める

割合が高くなっています。 

 

<年齢別 利用している教育・保育サービス>  

区分 

回
答
者
実
数 

公
立
認
定
こ
ど
も
園 

私
立
認
定
こ
ど
も
園 

公
立
幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

公
立
認
可
保
育
所 

私
立
認
可
保
育
所 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

０歳児 19 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 15.8% 36.8% 0.0% 5.3% 5.3% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5% 

１歳児 59 1.7% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0% 27.1% 16.9% 18.6% 0.0% 1.7% 3.4% 11.9% 0.0% 3.4% 5.1% 

２歳児 59 10.2% 16.9% 1.7% 0.0% 0.0% 16.9% 20.3% 20.3% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

３歳児 84 15.5% 31.0% 1.2% 3.6% 0.0% 8.3% 23.8% 7.1% 0.0% 3.6% 1.2% 4.8% 0.0% 0.0% 1.2% 

４歳児 94 13.8% 28.7% 0.0% 4.3% 0.0% 16.0% 28.7% 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 4.3% 0.0% 0.0% 2.1% 

５歳児 97 29.9% 21.6% 5.2% 2.1% 1.0% 13.4% 21.6% 0.0% 0.0% 1.0% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 1.0% 

６歳児 58 50.0% 19.0% 0.0% 6.9% 0.0% 8.6% 10.3% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 

合計 470 19.8% 21.7% 1.5% 2.8% 0.2% 14.3% 21.1% 7.7% 0.0% 1.9% 1.5% 5.7% 0.0% 0.4% 2.3% 

※年齢を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 
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利用している教育・保育サービスについて、地域別にみるといずれの地区においても

「認定こども園」、「認可保育所」の割合が高くなっています。 

 

<小学校区別 利用している教育・保育サービス>  

区分 

回
答
者
実
数 

公
立
認
定
こ
ど
も
園 

私
立
認
定
こ
ど
も
園 

公
立
幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

公
立
認
可
保
育
所 

私
立
認
可
保
育
所 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

糸満小学校区 53 5.7% 30.2% 0.0% 0.0% 0.0% 22.6% 26.4% 5.7% 0.0% 3.8% 3.8% 1.9% 0.0% 1.9% 0.0% 

糸満南小学校区  93 21.5% 12.9% 1.1% 3.2% 0.0% 12.9% 26.9% 7.5% 0.0% 2.2% 2.2% 7.5% 0.0% 0.0% 2.2% 

西崎小学校区 78 17.9% 20.5% 1.3% 1.3% 0.0% 15.4% 20.5% 12.8% 0.0% 1.3% 1.3% 5.1% 0.0% 0.0% 5.1% 

光洋小学校区 58 10.3% 31.0% 0.0% 5.2% 0.0% 10.3% 17.2% 15.5% 0.0% 0.0% 1.7% 5.2% 0.0% 0.0% 3.4% 

潮平小学校区     69 20.3% 14.5% 0.0% 0.0% 1.4% 18.8% 23.2% 7.2% 0.0% 1.4% 1.4% 7.2% 0.0% 1.4% 2.9% 

兼城小学校区  76 26.3% 23.7% 2.6% 5.3% 0.0% 5.3% 19.7% 3.9% 0.0% 2.6% 0.0% 9.2% 0.0% 0.0% 2.6% 

高嶺小学校区 28 28.6% 35.7% 3.6% 3.6% 0.0% 14.3% 10.7% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

真壁小学校区 10 60.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

喜屋武小学校区 3 100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

米須小学校区 9 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 477 19.7% 21.6% 1.5% 2.7% 0.2% 14.3% 21.2% 7.8% 0.0% 1.9% 1.5% 5.7% 0.0% 0.4% 2.5% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 
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居住地区と利用している教育・保育サービス地区の関係をみると、居住地区施設利用

は57.5%、居住地区外施設利用は42.5%となっています。 

居住地区と利用している教育・保育サービス地区の関係を小学校区域別にみると、各

小学校区とも、住んでいる地区内でのサービス利用の比率が最も高くなっているものの、

居住地区外の教育・保育サービスの利用されている方が、糸満小学校区では65％程度と

最も高く、次いで糸満南小学校区、兼城小学校区と続いています。 

 

定期的に利用している教育・保育サービス 

 
 

 

<小学校区別 居住地区と利用している教育・保育サービス地区>  
 

利用地区 
 
 

 
 
 
居住地区 

回
答
者
実
数 

糸
満
小
学
校
区 

糸
満
南
小
学
校
区 

 
西
崎
小
学
校
区 

光
洋
小
学
校
区 

潮
平
小
学
校
区 

 
 
 

 

兼
城
小
学
校
区 

 

高
嶺
小
学
校
区 

真
壁
小
学
校
区 

喜
屋
武
小
学
校
区 

米
須
小
学
校
区 

市
外 

 
 
 

 

糸満小学校区 49 36.7% 14.3% 12.2% 8.2% 4.1% 12.2% 6.1% 0.0% 0.0% 2.0% 4.1% 

糸満南小学校区  87 5.7% 52.9% 5.7% 6.9% 6.9% 8.0% 6.9% 0.0% 1.1% 1.1% 4.6% 

西崎小学校区 73 5.5% 2.7% 58.9% 12.3% 8.2% 6.8% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 

光洋小学校区 60 5.0% 3.3% 6.7% 68.3% 10.0% 3.3% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 

潮平小学校区     65 3.1% 1.5% 7.7% 12.3% 61.5% 4.6% 3.1% 0.0% 1.5% 0.0% 4.6% 

兼城小学校区  74 2.7% 4.1% 1.4% 6.8% 9.5% 54.1% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.2% 

高嶺小学校区 27 7.4% 3.7% 0.0% 3.7% 0.0% 7.4% 70.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.4% 

真壁小学校区 10 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

喜屋武小学校区 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 

米須小学校区 11 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 0.0% 

合計 459 8.1% 13.7% 13.9% 16.8% 14.6% 14.6% 8.9% 1.5% 1.1% 2.0% 4.8% 

※居住地区、利用している教育・保育サービス地区を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 

 

 

 

  

57.5% 42.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=459)

居住地区施設利用 居住地区外施設利用
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(３)教育・保育事業を利用していない理由 

教育・保育事業を利用していない理由について、「子どもがまだ小さいため」という回

答が 45.1％で最も高く、また、「利用したいが教育・保育の事業に空きがない」が 27.0％

となっています。 

定期的な教育・保育の事業を利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
子どもの年齢別にみると、「教育・保育のサービスに空きがない」の割合が、2歳児を

除いて、最も高くなっています。次いで「子どもがある程度の年齢になったら利用しよ

うと考えている」の割合が高くなっています。 

<年齢別 教育・保育事業を利用していない理由> 

区分 

回
答
者
実
数 

利
用
す
る
必
要
が
な
い 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
戚

の
人
が
み
て
い
る 

近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・

知
人
が
み
て
い
る 

利
用
し
た
い
が
、
教
育
・
保

育
の
事
業
に
空
き
が
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
経
済
的
な

理
由
で
事
業
を
利
用
で
き

な
い 

利
用
し
た
い
が
、
延
長
・
夜

間
等
の
時
間
帯
の
条
件
が

合
わ
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
事
業
の
質

や
場
所
な
ど
、
納
得
で
き
る

事
業
が
な
い 

子
ど
も
が
あ
る
程
度
の
年

齢
に
な
っ
た
ら
利
用
し
よ

う
と
考
え
て
い
る 

そ
の
他 

０歳児 49 26.5% 2.0% 2.0% 42.9% 4.1% 0.0% 2.0% 36.7% 8.2% 

１歳児 22 31.8% 4.5% 0.0% 27.3% 4.5% 4.5% 13.6% 31.8% 13.6% 

２歳児 16 31.3% 0.0% 0.0% 43.8% 12.5% 0.0% 6.3% 37.5% 6.3% 

３歳児 4 25.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 

４歳児 3 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 

５歳児 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 

６歳児 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 

合計 94 28.7% 3.2% 1.1% 40.4% 6.4% 3.2% 6.4% 34.0% 8.5% 

※年齢を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 

45.1%

27.0%

24.5%

4.9%

2.9%

2.0%

1.5%

0.5%

16.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもがある程度の年齢になったら利用しようと考えている

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない

利用する必要がない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他
（n=204）
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(４)教育・保育サービスの利用希望 

今後利用を希望する教育・保育サービスとしては、「公立認定こども園」の割合が 52.4％

と最も高く、次いで「私立認定こども園」の 36.4％、「公立認可保育所」の 32.5%となっ

ています。 

教育・保育サービスの利用希望 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

52.4%

36.4%

32.5%

28.5%

21.9%

14.8%

13.2%

13.1%

8.2%

6.0%

3.7%

3.5%

2.8%

1.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立認定こども園

私立認定こども園

公立認可保育所

私立認可保育所

公立幼稚園

幼稚園の預かり保育

小規模な保育施設

私立幼稚園

ファミリー・サポート・センター

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

自治体の認証・認定保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他
（n=680）
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今後、利用を希望する教育・保育サービスについて、年齢別にみると、いずれの年齢に

おいても「公立認定こども園」の割合が最も高くなっています。また、0歳、1歳児では

「保育所」を希望する割合が高いものの、２歳児以降では「私立認定こども園」の割合が

高くなっています。 

 

<年齢別 希望する教育・保育サービス>  

区分 

回
答
者
実
数 

公
立
認
定
こ
ど
も
園 

私
立
認
定
こ
ど
も
園 

公
立
幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

公
立
認
可
保
育
所 

私
立
認
可
保
育
所 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

０歳児 125 59.2% 34.4% 30.4% 14.4% 19.2% 44.8% 35.2% 34.4% 6.4% 12.0% 9.6% 4.8% 1.6% 12.8% 0.0% 

１歳児 106 56.6% 38.7% 26.4% 18.9% 15.1% 56.6% 35.8% 24.5% 2.8% 8.5% 3.8% 6.6% 1.9% 7.5% 0.9% 

２歳児 83 55.4% 42.2% 20.5% 16.9% 14.5% 36.1% 32.5% 15.7% 1.2% 4.8% 2.4% 7.2% 3.6% 7.2% 1.2% 

３歳児 101 52.5% 37.6% 15.8% 10.9% 11.9% 17.8% 20.8% 3.0% 3.0% 3.0% 0.0% 3.0% 0.0% 7.9% 1.0% 

４歳児 96 42.7% 37.5% 21.9% 10.4% 16.7% 22.9% 33.3% 3.1% 3.1% 2.1% 2.1% 1.0% 2.1% 7.3% 3.1% 

５歳児 98 42.9% 32.7% 17.3% 9.2% 10.2% 19.4% 18.4% 0.0% 0.0% 2.0% 3.1% 0.0% 1.0% 5.1% 1.0% 

６歳児 52 67.3% 38.5% 15.4% 7.7% 17.3% 25.0% 15.4% 0.0% 1.9% 7.7% 1.9% 1.9% 0.0% 5.8% 0.0% 

合計 661 53.1% 37.1% 21.9% 13.0% 15.0% 33.0% 28.4% 13.3% 2.9% 5.9% 3.6% 3.6% 1.5% 8.0% 1.1% 

※年齢を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 
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今後、利用を希望する教育・保育サービスについて、小学校区別にみると、米須小学校

区をのぞいて、いずれの地区も「公立認定こども園」の割合が最も高くなっています。 

 

<小学校区別 希望する教育・保育サービス>  

区分 

回
答
者
実
数 

公
立
認
定
こ
ど
も
園 

私
立
認
定
こ
ど
も
園 

公
立
幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

公
立
認
可
保
育
所 

私
立
認
可
保
育
所 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

糸満小学校区 75 45.3% 44.0% 14.7% 12.0% 12.0% 33.3% 32.0% 12.0% 1.3% 13.3% 1.3% 4.0% 2.7% 9.3% 2.7% 

糸満南小学校区  132 50.8% 35.6% 21.2% 13.6% 15.9% 33.3% 37.9% 16.7% 4.5% 5.3% 3.8% 4.5% 1.5% 8.3% 0.0% 

西崎小学校区 110 47.3% 30.9% 27.3% 13.6% 11.8% 33.6% 23.6% 13.6% 1.8% 6.4% 2.7% 0.9% 0.9% 6.4% 0.9% 

光洋小学校区 81 49.4% 39.5% 24.7% 14.8% 21.0% 29.6% 25.9% 17.3% 3.7% 3.7% 4.9% 3.7% 3.7% 12.3% 1.2% 

潮平小学校区     106 54.7% 31.1% 21.7% 8.5% 16.0% 39.6% 25.5% 11.3% 1.9% 4.7% 4.7% 1.9% 1.9% 8.5% 1.9% 

兼城小学校区  102 59.8% 45.1% 21.6% 18.6% 14.7% 31.4% 35.3% 14.7% 3.9% 6.9% 5.9% 6.9% 0.0% 5.9% 2.0% 

高嶺小学校区 34 55.9% 32.4% 14.7% 8.8% 5.9% 23.5% 14.7% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

真壁小学校区 16 81.3% 37.5% 31.3% 12.5% 12.5% 18.8% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 18.8% 0.0% 

喜屋武小学校区 5 100% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 

米須小学校区 10 20.0% 0.0% 20.0% 10.0% 20.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 671 52.3% 36.1% 21.9% 13.1% 14.9% 32.5% 28.6% 13.3% 2.8% 6.0% 3.6% 3.7% 1.5% 8.2% 1.2% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 
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居住地区と希望する教育・保育サービス地区の関係をみると、各小学校区とも、住ん

でいる地区内でのサービスを希望している比率が最も高くなっています。 

しかしながら、居住地区外の教育・保育サービスの利用を希望されている方が、糸満

小学校区は40％程度、西崎小学校区では25%程度みられます。 

 

<小学校区別 居住地区と希望する教育・保育サービス地区>  
 
利用希望地区 

 
 

 
 
 
居住地区 

回
答
者
実
数 

糸
満
小
学
校
区 

糸
満
南
小
学
校
区 

 

西
崎
小
学
校
区 

光
洋
小
学
校
区 

潮
平
小
学
校
区 

 
 
 

 

兼
城
小
学
校
区 

 

高
嶺
小
学
校
区 

真
壁
小
学
校
区 

喜
屋
武
小
学
校
区 

米
須
小
学
校
区 

市
外 

 
 
 

 

糸満小学校区 73 61.6% 12.3% 2.7% 2.7% 1.4% 2.7% 8.2% 0.0% 0.0% 1.4% 6.8% 

糸満南小学校区  129 6.2% 81.4% 0.8% 0.8% 2.3% 2.3% 1.6% 0.0% 0.8% 0.0% 3.9% 

西崎小学校区 112 6.3% 0.9% 74.1% 6.3% 1.8% 4.5% 1.8% 1.8% 0.0% 0.9% 1.8% 

光洋小学校区 80 2.5% 1.3% 6.3% 82.5% 6.3% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

潮平小学校区     99 1.0% 1.0% 3.0% 5.1% 87.9% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

兼城小学校区  103 2.9% 1.0% 1.0% 1.9% 1.0% 84.5% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9% 

高嶺小学校区 36 2.8% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0% 5.6% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 

真壁小学校区 15 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

喜屋武小学校区 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 

米須小学校区 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 

合計 671 52.3% 36.1% 21.9% 13.1% 14.9% 32.5% 28.6% 13.3% 2.8% 6.0% 3.6% 
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(５)教育・保育サービスを選ぶ際に重視すること 

教育・保育サービスを選ぶ際に重視することについて、両親のいる世帯では「居住地

に近い場所」の割合が最も高く、次いで「幼稚園教諭・保育士の対応」、「勤務先の近く、

通勤に便利な場所」と続いています。 

ひとり親世帯では、「居住地に近い場所」の割合が最も高く、次いで、「勤務先の近く、

通勤に便利な場所」、「幼稚園教諭・保育士の対応」となっています。 

また、両親のいる世帯と比較し、ひとり親世帯が重視する項目は「延長保育や休日保

育などの保育機能」、「小学校との連携」、「勤務先の近く、通勤に便利な場所」となって

います。 

 

教育・保育サービスを選ぶ際に重視すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.7%

41.6%

28.5%

24.0%

23.0%

16.6%

14.1%

12.4%

11.4%

11.3%

10.0%

9.3%

8.2%

6.4%

5.3%

5.3%

3.9%

2.4%

1.6%

1.6%

48.3%

25.9%

36.2%

19.0%

24.1%

12.1%

5.2%

17.2%

15.5%

12.1%

19.0%

17.2%

8.6%

10.3%

8.6%

1.7%

5.2%

5.2%

3.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

居住地に近い場所

幼稚園教諭・保育士の対応

勤務先の近く、通勤に便利な場所

利用者からの評判が良い

安全・衛生対策

兄弟姉妹の通っている施設

園の特徴ある教育・保育を行っている

教育・保育時間が長い

５歳までの受け入れの有無

施設や遊具が充実している

延長保育や休日保育など保育機能

小学校との連携

給食は自園調理している

子どもが行きたい施設

学童クラブを併設している

預かり保育

３歳からの連携施設が確保されている

障がい児を含めた多様な受け入れの実績がある

交通の利便性(バス停が近い、駐車場があるなど)

その他

両親のいる世帯(n=622) ひとり親世帯(n=58)
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教育・保育サービスを選ぶ際に重視することを、利用希望施設別にみると、「居住地に

近い場所」の割合が最も高いものの、私立幼稚園、家庭的保育、事業所内保育施設、そ

の他では「幼稚園教諭・保育士の対応」の割合が高く、「場所」ではなく「施設」が重視

されている傾向にあります。 

<利用施設希望別 教育・保育サービスを選ぶ際に重視すること>  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「利用希望施設」、「教育・保育サービスを選ぶ際に重視すること」に回答していない方がいるため、全体グラフと

相違があります。 
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５．地域の子育て支援事業の利用状況                        

(１)地域子育て支援センターの利用状況、利用希望 

「地域子育て支援センター」を現在利用している方は 12.3%、「その他、当該自治体で

実施している類似の事業」を現在利用している方は 1.9%、「利用していない」が 82.7%と

なっています。利用状況を年齢別にみると 0 歳から２歳児までは 20%程度の利用が見ら

れます。 

地域子育て支援センターの利用状況【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

<年齢別 地域子育て支援センターの利用状況>※複数回答  

区分 

回
答
者
実
数 

地
域
子
育
て
支
援
拠
点
事
業 

そ
の
他
、
当
該
自
治
体
で
実
施
し
て
い
る

類
似
の
事
業 

利
用
し
て
い
な
い 

０歳児 121 27.3% 2.5% 71.9% 

１歳児 102 28.4% 2.9% 70.6% 

２歳児 75 17.3% 4.0% 81.3% 

３歳児 95 4.2% 2.1% 93.7% 

４歳児 97 0.0% 2.1% 97.9% 

５歳児 99 4.0% 0.0% 96.0% 

６歳児 56 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 645 12.9% 2.0% 86.0% 

※年齢を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 

  

12.3%

1.9%

82.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業

（親子が集まって過ごしたり、相談をしたりする場）

その他、当該自治体で実施している類似の事業

利用していない

（n=681）
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(２) 定期的な教育・保育施設利用有無別の地域子育て支援センター利用状況 

地域子育て支援センターの利用状況について、「定期的な教育保育施設の利用有無別」

にみると、「定期的に教育保育施設の利用していない」の利用頻度は「地域子育て支援拠

点事業」と「その他類似事業」を合わせると 41.2%の利用がみられます。 

 

<定期的な教育・保育施設利用有無別 地域子育て支援センターの利用状況>※複数回答  

区分 

回
答
者
実
数 

地
域
子
育
て
支
援
拠
点
事
業 

そ
の
他
、
当
該
自
治
体
で
実
施
し
て
い
る

類
似
の
事
業 

利
用
し
て
い
な
い 

定期的な教育保育 

施設を利用している 
461 3.0% 0.9% 96.1% 

定期的な教育保育 

施設を利用していない 
192 36.5% 4.7% 62.0% 

合計 653 12.9% 2.0% 86.1% 

※施設利用状況を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 

 

地域子育て支援センターの利用希望【就学前】 

 

  

29.7% 8.1% 54.3% 7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=681）

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思わない

無回答
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６．土曜日、日曜日・祝日や長期休暇中の「定期的な」教育・保育事業の利用希望                            

(１)土曜日の利用希望（定期的な利用） 

教育・保育サービスの土曜日の利用についてみると、「ほぼ毎週利用したい」が 21.4％、

「月に１～２回は利用したい」が 34.1％となっており、これらを合わせると土曜日の利

用希望は 55.5%を占めています。 

 

教育・保育サービスの希望終了時刻について、18時台が最も多くなっています。また、

19時以降の希望終了時刻のなかで、最も遅い時間は 21時までとなっています。 

 

<土曜日の定期的な教育・保育の事業の利用希望 希望終了時間> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※21時迄１名、20時迄1名、19時半迄2名、19時迄10名(両親のいる世帯：12、ひとり親世帯：2) 

 

(２)日曜日・祝日の利用希望（定期的な利用） 

日曜・祝日については、「ほぼ毎週利用したい」が 5.5％と非常に低いほか、「月に１～

２回は利用したい」が 21.7％となっており、これらを合わせると日曜日の利用希望は

27.2％となっています。 

 

教育・保育サービスの希望終了時刻について、18時台が最も多くなっています。また、

19時以降の希望終了時刻のなかで、最も遅い時間は 21時までとなっています。 

 

<日曜日・祝日の定期的な教育・保育サービスの希望終了時間> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※21時迄１名、20時迄2名、19時半迄1名、19時迄9名(両親のいる世帯：10、ひとり親世帯：3) 

 

  

回答者実数 120 100.0%

７時未満 0 0.0% １４時台 4 3.3%

７時台 0 0.0% １５時台 7 5.8%

８時台 0 0.0% １６時台 5 4.2%

９時台 0 0.0% １７時台 28 23.3%

１０時台 0 0.0% １８時台 54 45.0%

１１時台 0 0.0% １９時以降 13 10.8%

１２時台 5 4.2%

１３時台 4 3.3%

回答者実数 356 100.0%

７時未満 0 0.0% １４時台 10 2.8%

７時台 0 0.0% １５時台 17 4.8%

８時台 0 0.0% １６時台 42 11.8%

９時台 0 0.0% １７時台 111 31.2%

１０時台 0 0.0% １８時台 139 39.0%

１１時台 0 0.0% １９時以降 14 3.9%

１２時台 12 3.4%

１３時台 11 3.1%
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(３)土曜日、日曜日・祝日に時々利用したい理由 

土日や祝日に教育・保育サービスを時々利用（月１～２回）したい理由を尋ねたとこ

ろ、「月に数回仕事が入るため」の割合が最も高く 64.5％、次いで「平日に済ませられな

い用事をまとめて済ませるため」の 45.0％、「リフレッシュのため」の 35.1%となってい

ます。 

土曜日、日曜日・祝日に教育・保育サービスを時々利用したい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

(４)幼稚園利用者の長期休暇期間の教育・保育サービス利用希望 

お子さんが幼稚園に通っている場合の長期休暇期間における教育・保育サービス利用

希望について、「ほぼ毎日利用したい」の割合が最も高く 43.5％、次いで、「長期休暇期

間中、週に数日利用したい」の 30.4%となっています。 

長期休暇期間中、週に数日利用したいと回答した方の理由について「月に数回仕事が

はいるため」の割合が最も高く 57.1％となっています。 

 

長期休暇期間の教育・保育サービスを時々利用したい理由【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.5%

45.0%

35.1%

5.3%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

リフレッシュのため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他 （n=262）

57.1%

42.9%

42.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

リフレッシュのため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

その他 （n=7）
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７．お子さんが病気の際の対応                            

(１)教育・保育サービスが利用できなかったことの有無及び対処方法 

教育・保育サービスが利用できなかったことの有無について、就学前では「あった」が

77.5%、小学生では 61.3%となっています。 

病気対応について、就学前、小学生ともに「母親が休んだ」の割合が最も高く、就学前

では 89.8％、小学生では 72.9%となっています。 

 

子どもが病気の時の対応について【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもが病気の時の対応について【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.8%

37.5%

32.0%

8.0%

6.9%

0.3%

0.3%

0.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が休んだ

父親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

病児・病後児の保育を利用した

就労していない保護者がみた

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを頼んだ

その他 （n=363）

72.9%

25.3%

18.9%

15.6%

8.2%

2.8%

1.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

父親が休んだ

就労していない保護者がみた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

病児・病後児の保育を利用した

その他

ファミリー・サポート・センターを利用した

(n=598)
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(２)病児・病後児保育の利用希望 

母親または父親が仕事を休んで対応した場合の「病児・病後児保育施設等」の利用希

望について、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」という回答が就学前では

27.0％、小学生は 14.2%となっています。 

 

病児・病後児保育の利用希望【就学前】 

 

 

 

 

 

 
病児・病後児保育の利用希望【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

27.0% 73.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=330）

できれば病児・病後児保育施設等に預けたい 利用したいとは思わない

14.2% 82.4%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=450)

できれば病児・病後児保育施設等に預けたい 利用したいとは思わない 無回答
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８．不定期の一時預かり等の利用                         

(１)一時預かりの利用希望 

一時預かりの利用希望をみると、就学前の「利用したい」の割合は 41.2％となってい

ます。また、一時預かりの利用目的をみると、「私用、リフレッシュ目的」の割合が最も

高く 59.5％、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」の 45.2％となってい

ます。 

 一時預かりの利用希望【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 
一時預かりの利用目的【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

59.5%

45.2%

22.6%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買物、子ども(兄弟姉妹を含む)や

親の習い事等）リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども

(兄弟姉妹を含む)や親の通院 等

不定期の就労

その他

（n=84）

41.2% 52.5% 6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=204）

利用したい 利用する必要はない 無回答
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９．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度(就学前)                  

(１)育児休業の取得状況 

就学前の育児休業の取得状況について、母親が育児休業を取得した割合は 49.3％、父

親が取得した割合は 4.2%となっています。 

 
 

(２)育児休業を取得しなかった理由 

母親が育児休業を取得しなかった理由では、「子育てや家事に専念するため退職した」

の割合が最も高く 31.0％、次いで「職場に育児休業の制度がなかった」、「その他」とな

っています。 

育児休業を取得しなかった理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

35.6%

0.6%

49.3%

4.2%

12.9%

86.6%

2.2%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

(n=674)

父親

(n=621)

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

9.2%

9.2%

3.4%

5.7%

0.0%

8.0%

3.4%

0.0%

9.2%

31.0%

18.4%

6.9%

3.4%

3.4%

18.4%

29.2%

33.3%

0.2%

2.6%

5.6%

31.6%

1.5%

24.5%

22.3%

0.2%

9.9%

0.2%

2.2%

0.0%

5.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

認定こども園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制

度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するために退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得できる

ことを知らず、退職した

その他

母親(n=87) 父親(n=538)
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１０．小学校就学後の放課後の過ごし方                        

(１)放課後の過ごし方の希望 

小学校就学後の放課後の過ごし方について就学前の保護者の希望について、低学年で

は、「放課後児童クラブ」の割合が最も高く 43.9％となっています。次いで「習い事」、

「自宅」となっています。 

高学年では、「習い事」の割合が最も高く 51.2％、次いで「自宅」となっています。 

 

小学校就学後の放課後の過ごし方についての希望【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

36.0%

32.3%

43.9%

14.0%

11.0%

6.1%

0.0%

7.3%

51.2%

42.1%

12.8%

12.8%

12.8%

6.1%

0.0%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

自宅

放課後児童クラブ 〔学童保育〕

放課後子ども教室

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

（n=164）

低学年 高学年
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(２)放課後の子どもの居場所（小学校区別低学年） 

低学年の放課後の過ごし方について小学校区別にみると、「糸満小学校区」、「糸満南小

学校区」、「光洋小学校区」、「喜屋武小学校区」では、「放課後児童クラブ」の割合が最も

高くなっています。「西崎小学校区」、「兼城小学校区」、「高嶺小学校区」、「真壁小学校区」、

「米須小学校区」では「自宅」の割合が最も高くなっています。 

 

<小学校区別 放課後の子どもの居場所(低学年)>  

区分 

回
答
者
実
数 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
館 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー そ
の
他 

糸満小学校区 12 16.7% 8.3% 33.3% 8.3% 25.0% 83.3% 0.0% 0.0% 

糸満南小学校区  17 17.6% 11.8% 47.1% 11.8% 35.3% 76.5% 0.0% 5.9% 

西崎小学校区 22 50.0% 9.1% 31.8% 9.1% 4.5% 40.9% 0.0% 18.2% 

光洋小学校区 16 18.8% 12.5% 31.3% 0.0% 12.5% 75.0% 0.0% 0.0% 

潮平小学校区     28 39.3% 17.9% 53.6% 7.1% 7.1% 46.4% 0.0% 10.7% 

兼城小学校区  25 48.0% 12.0% 40.0% 4.0% 12.0% 40.0% 0.0% 4.0% 

高嶺小学校区 10 50.0% 10.0% 50.0% 10.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 

真壁小学校区 8 37.5% 25.0% 37.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 

喜屋武小学校区 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 

米須小学校区 2 100% 0.0% 100% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 143 37.1% 12.6% 41.3% 7.0% 16.1% 50.3% 0.0% 8.4% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 
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(３)放課後の子どもの居場所（小学校区別高学年） 

高学年の放課後の過ごし方について小学校区別にみると、ほとんどの小学校区におい

て「習い事」の占める割合が高くなっており、次いで「自宅」となっています。 

 

<小学校区別 放課後の子どもの居場所(高学年)>  

区分 

回
答
者
実
数 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
館 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー そ
の
他 

糸満小学校区 11 54.5% 27.3% 63.6% 9.1% 27.3% 36.4% 0.0% 0.0% 

糸満南小学校区  13 53.8% 15.4% 84.6% 0.0% 46.2% 15.4% 0.0% 0.0% 

西崎小学校区 21 61.9% 4.8% 61.9% 14.3% 14.3% 4.8% 0.0% 19.0% 

光洋小学校区 13 61.5% 15.4% 53.8% 0.0% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 

潮平小学校区     26 65.4% 26.9% 84.6% 15.4% 15.4% 3.8% 0.0% 15.4% 

兼城小学校区  23 43.5% 13.0% 47.8% 4.3% 8.7% 26.1% 0.0% 4.3% 

高嶺小学校区 8 50.0% 25.0% 62.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 

真壁小学校区 5 20.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

喜屋武小学校区 3 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 

米須小学校区 3 66.7% 33.3% 100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 126 54.8% 16.7% 66.7% 7.9% 16.7% 16.7% 0.0% 7.9% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 
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(４)放課後の子どもの居場所（世帯収入別） 

放課後の過ごし方について、世帯年収別にみると、低学年では「放課後児童クラブ」、

高学年では「習い事」の占める割合が高くなっています。 

「放課後児童クラブ」の希望割合を世帯年収別にみると、高学年では「0万円～130万

円未満」の方の割合は、他の世帯年収と比較すると 3 倍程度となっており、高学年にお

いても利用希望がある程度みられます。 

 

<年収別 放課後の子どもの居場所希望(低学年)>  

区分 

回
答
者
実
数 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
館 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

0 万円～130 万円未満  9 33.3% 22.2% 44.4% 11.1% 33.3% 66.7% 0.0% 22.2% 

130万円～250万円未満 31 32.3% 19.4% 41.9% 6.5% 16.1% 48.4% 0.0% 3.2% 

250万円～500万円未満 65 41.5% 12.3% 41.5% 7.7% 10.8% 49.2% 0.0% 6.2% 

500万円以上 36 36.1% 5.6% 41.7% 5.6% 22.2% 47.2% 0.0% 13.9% 

合計 141 37.6% 12.8% 41.8% 7.1% 16.3% 49.6% 0.0% 8.5% 

※年収を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 

 

<年収別 放課後の子どもの居場所希望(高学年)>  

区分 

回
答
者
実
数 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
館 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

0 万円～130 万円未満  8 50.0% 37.5% 75.0% 12.5% 37.5% 37.5% 0.0% 25.0% 

130万円～250万円未満 24 54.2% 33.3% 66.7% 4.2% 8.3% 12.5% 0.0% 0.0% 

250万円～500万円未満 62 56.5% 9.7% 66.1% 9.7% 14.5% 17.7% 0.0% 6.5% 

500万円以上 31 51.6% 12.9% 67.7% 6.5% 22.6% 12.9% 0.0% 12.9% 

合計 125 54.4% 16.8% 67.2% 8.0% 16.8% 16.8% 0.0% 8.0% 

※年収を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 
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(５)放課後の子どもの居場所（小学生調査） 

小学生調査において、放課後の時間をどのような場所で過ごさせるかについての希望

では、「自宅」の割合が高く、次いで「習い事」となっています。「放課後児童クラブ」の

希望については、小学校１年生が最も高く、学年が上がるにつれ、割合が低くなっていま

す。 

 

放課後の過ごし方の希望【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
   

51.4%

7.9%

41.4%

3.2%

12.9%

37.1%

2.9%

9.0%

0.4%

7.2%

47.6%

13.0%

45.5%

6.5%

17.5%

28.9%

2.4%

14.2%

0.4%

8.9%

52.4%

7.1%

49.8%

5.3%

14.7%

18.2%

3.6%

22.7%

0.9%

9.3%

61.6%

7.2%

49.4%

4.9%

16.0%

7.6%

4.6%

19.8%

0.8%

11.0%

59.6%

10.0%

42.5%

4.2%

12.9%

8.3%

1.7%

26.7%

0.8%

12.5%

63.4%

7.5%

49.3%

2.6%

9.7%

3.0%

2.2%

25.0%

0.0%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ （学童保育）

放課後等ディサービス

スポーツ少年団、こども会

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

1年生 (n=278)

2年生 (n=246)

3年生 (n=225)

4年生 (n=263)

5年生 (n=240)

6年生 (n=268)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生
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 (６)放課後児童クラブの土曜日、日曜日・祝日及び長期の休暇期間中の利用希望（就学前調査） 

放課後児童クラブ土曜、日曜・祝日の利用について、「低学年の間は利用したい」の割

合が最も高く 43.7％となっています。 

利用日の希望について、低学年、高学年ともに「土曜日」の占める割合が最も高く、低

学年では 83.9%、高学年は 73.3%となっています。 

夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望について、「低

学年の間は利用したい」が 50.4%、「高学年になっても利用したい」が 20.8%となってお

り、全体で 71.2％が利用を希望しています。 

 

放課後児童クラブの土曜日、日曜日・祝日の利用希望 

   

 
 

 

 

 

低学年の放課後児童クラブの土曜日、日曜日・祝日の利用希望 

 

    

 
 

 

高学年の放課後児童クラブの土曜日、日曜日・祝日の利用希望 

    
 

夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望 

    

 

  

回答者実数 15 100.0%

土曜日のみ 11 73.3%

日曜日・祝日のみ 1 6.7%

土曜日・日曜日・祝日 2 13.3%

無回答 1 6.7%

回答者実数 31 100.0%

土曜日のみ 26 83.9%

日曜日・祝日のみ 0 0.0%

土曜日・日曜日・祝日 3 9.7%

無回答 2 6.5%

回答者実数 71 100.0%

低学年(１～３年生)の間は利用したい 31 43.7%

高学年(４～６年生)になっても利用したい 15 21.1%

利用希望はない 25 35.2%

無回答 0 0.0%

回答者実数 125 100.0%

低学年(１～３年生)の間は利用したい 63 50.4%

高学年(４～６年生)になっても利用したい 26 20.8%

利用希望はない 36 28.8%
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 (７)放課後児童クラブの満足度（小学生調査） 

放課後児童クラブの現在の利用者に対し、放課後児童クラブの満足度を尋ねたところ、

「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた“満足度”は、各チェック項目で概ね 60％以上

となっており、その中でも「子どもが安心して１日を過ごせる」、「入所・対処時の説明、

利用料金の説明等」の割合が高くなっています。 

一方、「大変不満」「やや不満」の割合が高いのは「子供の健康・栄養・活力面に配慮し

たおやつ」、「落ち着いた学習や室内遊びができる環境」となっています。 

放課後児童クラブの満足度【小学生】 

 

   

44.9%

32.7%

36.1%

33.2%

38.0%

37.1%

30.7%

38.5%

38.5%

34.1%

25.4%

30.2%

36.1%

28.3%

29.3%

19.0%

29.8%

36.1%

36.6%

33.2%

29.8%

33.2%

38.0%

32.2%

32.7%

33.7%

37.1%

34.1%

38.0%

36.6%

33.7%

35.1%

2.0%

8.3%

5.4%

10.7%

8.8%

6.3%

4.9%

4.9%

6.3%

9.8%

10.7%

7.3%

3.4%

7.3%

8.3%

10.7%

2.4%

1.5%

2.9%

2.0%

1.0%

1.0%

1.0%

2.0%

1.5%

4.4%

2.9%

2.0%

1.5%

2.4%

1.0%

0.5%

1.0%

1.0%

1.5%

2.0%

4.4%

2.0%

0.5%

2.0%

4.9%

5.9%

5.9%

13.2%

20.5%

20.5%

21.0%

20.0%

20.0%

20.5%

21.0%

21.5%

20.5%

20.5%

20.5%

20.5%

20.5%

20.5%

20.5%

21.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもが安心して

楽しく1日を過ごせる

職員等の配置、

子どもの集団の規模

毎日の生活の場としての

安全安心な配慮

落ち着いた学習や

室内遊びができる環境

子どもの興味・関心を高め、

自主性を育む多様な遊びの提供

基本的な生活習慣や規範意識を

育む対応

病気やケガの発生時の対応

異年齢交流による社会性、

思いやりの心の育成

生活や季節に適した行事や活動

保護者への情報伝達

子供の健康・栄養・活力面に配

慮したおやつ

送迎や習い事への対応、

防犯・防災体制

入所・退所時の説明、

利用料金の説明等

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

利用者間のネットワ－クづくり

（n=351）

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 よくわからない 無回答
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 (８)児童センターの利用度（小学生調査） 

小学生の児童センターの利用状況をみると、「利用している」は 9.5％となっています。 

児童センターの満足度をみると、「利用できる曜日や時間」に対する満足度の割合が最

も高く、次いで「施設・環境」となっています。 

一方、満足していない項目としては「安全対策」、「保護者への情報伝達」が挙げられて

います。 

児童センターの利用度【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

児童センターの満足度【小学生】  

9.5% 84.3% 6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=975)

利用している 利用していない 無回答

28.0%

21.5%

25.8%

30.1%

18.3%

15.1%

23.7%

22.6%

48.4%

40.9%

39.8%

46.2%

28.0%

31.2%

24.7%

28.0%

9.7%

10.8%

7.5%

4.3%

9.7%

7.5%

9.7%

7.5%

2.2%

2.2%

2.2%

5.4%

14.0%

25.8%

23.7%

16.1%

40.9%

45.2%

35.5%

40.9%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設・環境

職員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・指導内容

利用できる曜日や時間

保護者への情報伝達

保護者の要望・意見への対応

安全対策

衛生対策

（n=93）

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 よくわからない 無回答
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１１．子育て全般                                   

(１)子育てについて 

子育てについて、「楽しいと感じることの方が多い」の割合が最も高く、就学前では

72.1%、小学生では 64.1%となっています。 

子育てについて【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについて【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 (２) 子育てに関する不安や負担感 

子育てに関する不安や負担感について、「非常に不安や負担を感じる」と「なんとなく

不安や負担を感じる」を合わせると、就学前は 43.0%、小学生は 43.8%となっています。 
 

子育てに関する不安や負担感【就学前】 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する不安や負担感【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.1% 22.9% 2.2%

0.3%

1.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=681）

楽しいと感じることの方が多い 楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が多い その他

わからない 無回答

64.1% 29.5%

1.6% 0.8% 2.2%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=975)

楽しいと感じることの方が多い 楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい
辛いと感じることの方が多い その他
わからない 無回答

8.8% 34.2% 32.0% 11.5% 10.3% 3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=681）

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる あまり不安や負担などは感じない

全く感じない なんともいえない 無回答

7.6% 36.2% 29.1% 11.6% 9.6% 5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=975)

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる あまり不安や負担などは感じない

全く感じない なんともいえない 無回答
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(３) お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度 

お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について、「満足度がやや高い」

と「満足度が高い」を合わせると、就学前は 24.6%、小学生は 20.1%となっています。 

お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について、小学校区別にみる

と、就学前では「西崎小学校区」、「高嶺小学校区」、「喜屋武小学校区」、「米須小学校区」

の満足度が高く、小学生では「米須小学校区」のみとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

<小学校区別 子育ての環境や支援への満足度>  

区分 

就学前 小学生 

回
答
者
実
数 

満
足
度
が
低
い 

満
足
度
が
や
や
低
い 

普
通 

満
足
度
が
や
や
高
い 

満
足
度
が
高
い 

回
答
者
実
数 

満
足
度
が
低
い 

満
足
度
が
や
や
低
い 

普
通 

満
足
度
が
や
や
高
い 

満
足
度
が
高
い 

糸満小学校区 71 8.5% 28.2% 43.7% 11.3% 8.5% 114 14.9% 24.6% 46.5% 9.6% 4.4% 

糸満南小学校区  130 9.2% 18.5% 50.8% 19.2% 2.3% 120 14.2% 22.5% 42.5% 14.2% 6.7% 

西崎小学校区 110 7.3% 11.8% 59.1% 16.4% 5.5% 102 13.7% 16.7% 51.0% 12.7% 5.9% 

光洋小学校区 78 11.5% 23.1% 34.6% 24.4% 6.4% 124 8.1% 23.4% 39.5% 21.8% 7.3% 

潮平小学校区     105 8.6% 23.8% 42.9% 17.1% 7.6% 109 19.3% 22.0% 44.0% 11.0% 3.7% 

兼城小学校区  102 16.7% 25.5% 36.3% 15.7% 5.9% 108 18.5% 25.9% 37.0% 14.8% 3.7% 

高嶺小学校区 31 9.7% 19.4% 35.5% 29.0% 6.5% 90 14.4% 27.8% 41.1% 14.4% 2.2% 

真壁小学校区 16 37.5% 12.5% 12.5% 37.5% 0.0% 91 22.0% 18.7% 38.5% 17.6% 3.3% 

喜屋武小学校区 5 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 31 6.5% 25.8% 41.9% 19.4% 6.5% 

米須小学校区 10 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 50 6.0% 12.0% 38.0% 28.0% 16.0% 

合計 658 10.6% 20.7% 43.8% 18.8% 6.1% 939 14.6% 22.3% 42.3% 15.4% 5.4% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 

  

10.4%

14.1%

20.0%

21.6%

42.9%

40.7%

18.6%

14.9%

6.0%

5.2%

2.1%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前

（n=681）

小学生

(n=975)

満足度が低い 満足度がやや低い 普通 満足度がやや高い 満足度が高い 無回答
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 (４) 食事のとり方について 

食事のとり方について、ほとんどが「家族と食べる」と回答しているものの、就学前の

朝食では「子どもたちだけで食べる」が 9.4%、「ひとりで食べる」が 6.9%、小学生では

「子どもたちだけで食べる」が 23.6%、「ひとりで食べる」が 4.1%となっています。 

夕食については、朝食と比較し「家族と食べる」の割合が高くなり、就学前では「子ど

もたちだけで食べる」が 2.1%、「ひとりで食べる」が 2.5%、小学生では「子どもたちだけ

で食べる」が 6.2%、「ひとりで食べる」が 2.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

81.7%

93.6%

71.4%

91.0%

9.4%

2.1%

23.6%

6.2%

6.9%

2.5%

4.1%

2.5%

2.0%

1.7%

0.9%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前朝食

（n=712）

就学前夕食

(n=706)

小学生朝食

（n=1,633）

小学生夕食

(n=1,626)

家族と食べる 子どもたちだけで食べる ひとりで食べる 食べない
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朝食のとり方について、小学校区別にみると、就学前の「真壁小学校区」において「子

どもたちだけで食べる」、「ひとりで食べる」の割合が高くなっています。 

小学生では「光洋小学校区」において「子どもたちだけで食べる」、「ひとりで食べる」

の割合が高くなっています。 

 

<小学校区別 食事のとり方 朝食>  

区分 

就学前 小学生 

回
答
者
実
数 

家
族
と
食
べ
る 

子
ど
も
た
ち
だ
け
で
食
べ
る 

ひ
と
り
で
食
べ
る 

 

食
べ
な
い 回

答
者
実
数 

家
族
と
食
べ
る 

子
ど
も
た
ち
だ
け
で
食
べ
る 

ひ
と
り
で
食
べ
る 

 

食
べ
な
い 

糸満小学校区 78 82.1% 9.0% 7.7% 1.3% 187 75.4% 20.9% 3.2% 0.5% 

糸満南小学校区  134 82.1% 11.2% 3.7% 3.0% 211 65.4% 27.0% 5.7% 1.9% 

西崎小学校区 115 81.7% 5.2% 9.6% 3.5% 160 69.4% 23.1% 5.6% 1.9% 

光洋小学校区 86 79.1% 11.6% 8.1% 1.2% 236 64.4% 30.5% 4.7% 0.4% 

潮平小学校区     114 80.7% 7.9% 9.6% 1.8% 183 68.3% 25.7% 5.5% 0.5% 

兼城小学校区  106 84.9% 10.4% 4.7% 0.0% 190 73.7% 22.6% 2.1% 1.6% 

高嶺小学校区 37 86.5% 10.8% 0.0% 2.7% 168 73.8% 25.6% 0.6% 0.0% 

真壁小学校区 17 58.8% 17.6% 23.5% 0.0% 169 81.1% 11.8% 6.5% 0.6% 

喜屋武小学校区 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45 82.2% 17.8% 0.0% 0.0% 

米須小学校区 11 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 82 72.0% 23.2% 3.7% 1.2% 

合計 703 81.7% 9.5% 7.0% 1.8% 1,631 71.4% 23.6% 4.1% 0.9% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 
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夕食のとり方について、小学校区別にみると、就学前の「喜屋武小学校区」において

「子どもたちだけで食べる」、「ひとりで食べる」の割合が高くなっています。 

小学生では、朝食同様「光洋小学校区」において「子どもたちだけで食べる」、「ひとり

で食べる」の割合が高くなっています。 

 

<小学校区別 食事のとり方 夕食>  

区分 

就学前 小学生 

回
答
者
実
数 

家
族
と
食
べ
る 

子
ど
も
た
ち
だ
け
で
食
べ
る 

ひ
と
り
で
食
べ
る 

 

食
べ
な
い 回

答
者
実
数 

家
族
と
食
べ
る 

子
ど
も
た
ち
だ
け
で
食
べ
る 

ひ
と
り
で
食
べ
る 

 

食
べ
な
い 

糸満小学校区 76 94.7% 0.0% 3.9% 1.3% 186 88.2% 10.2% 1.6% 0.0% 

糸満南小学校区  133 94.0% 2.3% 1.5% 2.3% 212 87.7% 9.0% 2.8% 0.5% 

西崎小学校区 114 91.2% 0.0% 4.4% 4.4% 158 86.7% 8.9% 2.5% 1.9% 

光洋小学校区 85 96.5% 1.2% 1.2% 1.2% 234 86.8% 8.1% 5.1% 0.0% 

潮平小学校区     114 91.2% 4.4% 3.5% 0.9% 182 96.7% 1.6% 1.6% 0.0% 

兼城小学校区  106 94.3% 4.7% 0.9% 0.0% 186 95.7% 2.2% 2.2% 0.0% 

高嶺小学校区 34 97.1% 2.9% 0.0% 0.0% 168 95.2% 4.8% 0.0% 0.0% 

真壁小学校区 17 94.1% 0.0% 5.9% 0.0% 171 93.0% 2.9% 3.5% 0.6% 

喜屋武小学校区 5 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 45 91.1% 8.9% 0.0% 0.0% 

米須小学校区 11 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 82 89.0% 7.3% 3.7% 0.0% 

合計 695 93.7% 2.2% 2.6% 1.6% 1,624 90.9% 6.2% 2.5% 0.3% 

※居住地域を回答していない方がいるため、全体グラフと相違があります。 
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(５)家計の状況 

家計の状況について就学前、小学生ともに「やりくりしながら、生活できている」の割

合が最も高く、就学前では 58.0%、小学生は 56.3%となっています。 

一方、「生活費が足りないので、借金をしている」は就学前では 9.5%、小学生は 14.6%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.5%

17.2%

58.0%

4.0%

9.8%

14.6%

16.1%

56.3%

3.4%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80%

生活費が足りないので、借金をしている

生活費が足りないので、これまで蓄えた

預貯金を生活費に充てている

やりくりをしながら、生活できている

生活費に余裕がある

生活費に余裕があり、将来の貯金もしている

就学前（n=681） 小学生(n=975)



  45  

(６)過去１年間の子どもへの支出（就学前） 

過去１年間の子どもへの支出について、就学前では「服や靴を買う」、「お誕生日のお

祝いをする」で支出した割合が高くなっています。 

過去１年間の子どもへの支出【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

97.4%

85.9%

41.7%

89.9%

44.1%

72.7%

51.0%

9.5%

1.3%

11.5%

38.6%

5.6%

42.0%

19.7%

25.7%

22.8%

0.1%

1.2%

16.7%

2.3%

10.7%

5.0%

20.7%

63.7%

1.2%

1.5%

2.9%

2.2%

3.2%

2.6%

2.6%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

服や靴を買う

本や絵本を買う

習い事に通わせる

お誕生日の

お祝いをする

子ども会や地域

の行事に参加する

テーマパークへ行く

歯医者に行く

眼鏡(メガネ)を買う

（n=681）

支出した 支出していない 必要がない 無回答
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(７)過去１年間の子どもへの支出（小学生） 

過去１年間の子どもへの支出について、就学前と同様に小学生においても「服や靴を

買う」、「お誕生日のお祝いをする」で支出した割合が高くなっています。 

過去１年間の子どもへの支出【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

96.9%

81.7%

76.3%

94.3%

62.6%

69.1%

75.4%

25.2%

0.4%

11.4%

14.4%

1.6%

23.9%

21.2%

13.5%

15.5%

0.1%

1.9%

4.1%

0.3%

6.7%

2.8%

5.5%

50.8%

2.6%

4.9%

5.2%

3.8%

6.9%

6.9%

5.5%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

服や靴を買う

本や絵本を買う

習い事に通わせる

お誕生日のお祝いをする

子ども会や地域の

行事に参加する

テーマパークへ行く

歯医者に行く

眼鏡(メガネ)をかう

（n=351）

支出した 支出していない 必要がない 無回答
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(８)情報入手先 

情報入手先について、就学前、小学生ともに上位２位は「親族」、「隣近所の人、知人、

友人」となっています。第 3 位については、就学前が「インターネットや SNS」、小学生

は「学校や担任の先生」となっています。 

情報入手先【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

情報入手先【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.4%

63.3%

59.5%

48.5%

41.7%

37.4%

27.2%

23.2%

7.3%

4.6%

4.7%

0.9%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%

親族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、知人、友人

インターネットやSNS

認定こども園、保育所、学校

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

市役所・市の機関

子育てサークルの仲間

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない （n=681）

68.5%

64.8%

46.9%

42.7%

33.5%

31.1%

10.8%

10.3%

7.3%

4.8%

4.0%

1.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

親族（親、きょうだいなど）

隣近所の人、知人、友人

学校や担任の先生

インターネットやSNS

テレビ・ラジオ・新聞

市の広報やパンフレット

放課後児童クラブの指導員

市役所・市の機関

塾の講師

コミュニティー誌

その他

情報の入手手段がわからない

情報の入手先がない
(n=975)
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１２．世帯の状況                                   

(１)保護者の最終学歴 

保護者の最終学歴について、就学前では、母親は各種専門学校卒が最も多く、父親は

「高校卒」が最も多くなっています。 

小学生では、母親、父親共ともに「高校卒」が多くなっています。 

保護者の最終学歴【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者の最終学歴【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.0%

25.7%

26.9%

20.3%

21.7%

0.1%

1.3%

5.4%

38.5%

16.7%

4.3%

25.8%

0.1%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学校

高校

各種専門学校(高校卒業後)

短大・高専

大学(4年制)・大学院

その他

無回答
（n=681）

母親 父親

6.6%

32.2%

27.9%

17.1%

11.5%

0.7%

4.0%

7.3%

38.1%

16.5%

2.3%

19.2%

0.3%

16.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学校

高校

各種専門学校(高校卒業後)

短大・高専

大学(4年制)・大学院

その他

無回答 (n=975))

母親 父親
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(２)世帯の収入 

保護者の世帯年収について、就学前では「130万円～251万円未満」の割合が最も高く

34.2%、次いで「250万円～500万円未満」と続いています。 

小学生は「250万円～500万円未満」の割合が最も高く 44.4%、次いで「501万円以上」

となっています。 

一方、就学前、小学生ともに、世帯年収が「0万円～130万円未満」の割合が 8%程度見

受けられます。 

 

世帯の収入【就学前】 

 

 

 

 

 

 

世帯の収入【小学生】 

 

 

 

 

 

 

  

8.8% 34.2% 32.0% 11.5% 10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=681）

0万円～130万円未満 130万円～250万円未満 250万円～500万円未満 500万円以上 無回答

7.9% 20.4% 44.4% 20.9% 6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=975)

0万円～130万円未満 130万円～250万円未満 250万円～500万円未満 500万円以上 無回答
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１３．ニーズ調査結果のまとめ                                   

(１) お子さんとご家族の状況 

◆世帯構成について 

ひとり親世帯の占める割合は、就学前では 8.4%、小学生では 13.7%となっており、

小学生の保護者においてひとり親世帯が高くなる傾向にあります。 

◆子育ての相談者・場所の有無について 

子育ての相談者・場所の有無について、「無い」と回答した方は、一定の割合が見

られ、就学前が 4.6%、小学生は 4.9%となっています。 

相談先があると回答した方の相談先は、身近な方以外では、「保育士」や「学校の

先生」の割合が高くなっています。 

 

(２) 保護者の就労状況について 

◆母親の就労状況 

母親の就労状況について、就学前では「フルタイムでの就労」または「パート・

アルバイトでの就労」を合わせると 77.3%、小学生では 78.8%の母親が就労をしてい

る状況にあり、今後も教育・保育ニーズが高まることが予想されます。 

◆現在就労していない母親の就労希望について 

現在就労していない母親の就労希望について、「すぐにでも、若しくは 1年以内に

就労したい」と回答した割合が約 3割となっています。また、「１年より先、一番下

の子がある程度大きくなったら就労したい」の割合が約 4 割となっており、７割程

度の母親が就労を希望しており、０歳や 1 歳などお子さんの低い年齢からの教育・

保育ニーズが高まることが予想されます。 

 

(３) 教育・保育サービスの利用状況について 

◆教育・保育サービスの利用状況について 

教育・保育サービスの利用状況について、0歳児の利用は２割程度、１歳児では５

割、３歳児以降では８割から 9割の児童が利用している状況です。 

居住地区と教育・保育サービスの利用地区について、居住地区内施設の利用が 6

割、居住地区施設外の利用が 4割となっています。 

◆教育・保育サービスを利用していない状況について 

教育・保育サービスを利用していない状況について、0 歳児では「保育・教育

の事業に空きがない」の割合が高くなっています。 

◆教育・保育サービスを利用する際に重視すること 

教育・保育サービスを利用する際に重視することについて、全体では「居住地の

近く」、次いで「幼稚園教諭・保育士の対応」が望まれています。 

教育・保育サービスの利用希望地区は、「場所」と「施設」のニーズが混在してい

るため、現状の居住地区と教育・保育サービスの利用地区に相違がみられており、施

設整備にあたっては、需要と供給のバランスに注視する必要があります。 
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◆土曜日、日曜日・祝日の教育保育の利用希望について 

土曜日、日曜日・祝日の教育保育の利用希望について、土曜日は 55.5%、日曜日は

27.2%の利用希望があります。 

 

(４) 地域子育て支援事業について 

◆地域子育て支援事業の利用状況 

地域子育て支援事業の利用状況について、回答者の 82.7%は利用していない状況

にあるものの、年齢別にみると２歳児までは２割程度の利用がみられ、定期的な教

育・保育を利用していない方の約４割が利用している状況にあり、今後も、２歳ま

でのお子さんの子育て支援策として周知をしていく必要があります。 

◆病児・病後児保育について 

疾病等によりお子さんが、施設または学校を休んだことの有無について、就学

前では 77.5%、小学生では 61.3%があったと回答しています。 

病児の対応のほとんどが「母親」となっており、その際の「病児・病後児保育

施設」の利用希望は、就学前が 27.0%、小学生は 14.2%となっています。 

◆小学校就学後の放課後の子どもの居場所について 

小学校就学後の放課後の子どもの居場所について、低学年では「放課後児童クラ

ブ」、高学年では「習い事」の占める割合が高くなっています。 

放課後児童クラブの土曜日、日曜日・祝日の利用希望について、「土曜日のみ」の

利用希望が低学年・高学年ともに高くなっています。また、長期休暇中の放課後児童

クラブの利用希望も 7割程度となっています。 

 

(５) 子育て全般について 

◆子育てについて 

子育てについて、就学前、小学生ともに「楽しいと感じることの方が多い」の割

合が最も高くなっており、就学前では 7割程度、小学生は 6割程度となっています。 

子育てに関する不安や負担感について、「非常に不安や負担を感じる」と「なんと

なく不安や負担を感じる」を合わせると、就学前は 43.0%、小学生は 43.8%となって

おり、保護者の約半数が何らかの不安や負担を持っていることがわかります。 

◆家計の状況について 

家計の状況について、「生活費が足りないので、借金をしている」が、就学前では

9.5%、小学生は 14.6%となっており、子育てについて経済的負担が一定割合みられ

ます。 

◆情報の入手先について 

情報入手先について、就学前、小学生ともに上位２位は「親族」、「隣近所の人、

知人、友人」となっています。次いで、就学前は「インターネットや SNS」、「認定こ

ども園、保育所、学校」、小学生は「学校や担任の先生」、「インターネットや SNS」

となっており、情報伝達の強化として、「身近な親族」、「施設・学校」以外にも、「イ

ンターネットや SNS」等の利用も有効であると考えられます。 



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   参考資料 

 

 

 

  



 

 

 

 



回答者実数 685 (  1.0)

０歳児 126 (  0.18)

１歳児 109 (  0.16)

２歳児 83 (  0.12)

３歳児 102 (  0.15)

４歳児 99 (  0.14)

５歳児 102 (  0.15)

６歳児 64 (  0.09)

回答者実数 681 (  1.0)

１人 355 (  0.52)

２人 128 (  0.19)

３人 122 (  0.18)

４人 54 (  0.08)

５人 14 (  0.02)

６人 1 (  0.00)

７人 1 (  0.00)

８人以上 0 (  0.00)

無回答 6 (  0.01)

回答者実数 681 (  1.0)

糸満小学校区 75 (  0.11)

糸満南小学校区　 131 (  0.19)

西崎小学校区 113 (  0.17)

光洋小学校区 79 (  0.12)

潮平小学校区　　　　 106 (  0.16)

兼城小学校区　 104 (  0.15)

高嶺小学校区 33 (  0.05)

真壁小学校区 16 (  0.02)

喜屋武小学校区 5 (  0.01)

米須小学校区 10 (  0.01)

無回答 9 (  0.01)

回答者実数 681 (  1.0)

母親 566 (  0.83)

父親 110 (  0.16)

その他 3 (  0.00)

無回答 2 (  0.00)

回答者実数 681 (  1.0)

配偶者がいる 619 (  0.91)

配偶者はいない 57 (  0.08)

無回答 5 (  0.01)

参考資料１　就学前児童単純集計表

問１：お子さんの生年月と平成30年4月１日現在の年齢を教えてください。(※就学前児童のみ)下から数えた（小さい
子の）順に記入してください。お子さんが5人以上いらっしゃる方は、欄外にご記入下さい。

問２：お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。すべてのお子さんの人数をご記入ください。

問３：お住まいの小学校区の番号1つに○をつけてください。

問４：この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。当てはまる番号１つ
に○をつけてください。

問５：この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番号１つに○をつけてく
ださい。
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回答者実数 681 (  1.0)

父母ともに 423 (  0.62)

主に母親 249 (  0.37)

主に父親 0 (  0.00)

主に祖父母 4 (  0.01)

その他 2 (  0.00)

無回答 3 (  0.00)

回答者実数 681 (  1.0)

父母ともに 424 (  0.62)

母親 192 (  0.28)

父親 21 (  0.03)

祖父母 156 (  0.23)

認定こども園 153 (  0.22)

保育所 212 (  0.31)

幼稚園 20 (  0.03)

その他 20 (  0.03)

問８：お子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境1つに○をつけてください。

回答者実数 681 (  1.0)

家庭　 502 (  0.7)

地域 5 (  0.0)

認定こども園 67 (  0.1)

保育所 87 (  0.1)

幼稚園 15 (  0.0)

その他 1 (  0.0)

無回答 4 (  0.0)

回答者実数 681 (  1.0)

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる 151 (  0.22)

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる 388 (  0.57)

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる 10 (  0.01)

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる 40 (  0.06)

いずれもいない 148 (  0.22)

回答者実数 539 (  1.0)

233 (  0.43)

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 125 (  0.23)

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 132 (  0.24)

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 133 (  0.25)

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 27 (  0.05)

その他 16 (  0.03)

問９ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

問９-1：問９で「1.」または「2.」に○をつけた方にうかがいます。祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状
況についてお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子ど
もをみてもらえる

問６：お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当てはまる番号
１つに○をつけてください。

問７：お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。お子さんからみた関係で
当てはまる番号すべてに○をつけてください。
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回答者実数 50 (  1.0)

23 (  0.46)

友人・知人の身体的負担が大きく心配である 2 (  0.04)

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 8 (  0.16)

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 10 (  0.20)

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 0 (  0.00)

その他 6 (  0.12)

回答者実数 681 (  1.0)

いる/ある 623 (  0.91)

いない/ない 31 (  0.05)

無回答 27 (  0.04)

回答者実数 623 (  1.0)

祖父母等の親族 480 (  0.8)

友人や知人    376 (  0.6)

近所の人 51 (  0.1)

子育て支援施設（児童館等）・NPO 64 (  0.1)

保健所・保健センター 20 (  0.0)

保育士 168 (  0.3)

幼稚園教諭  54 (  0.1)

民生委員・児童委員  1 (  0.0)

かかりつけの医師　 67 (  0.1)

市役所の子育て関連担当窓口 13 (  0.0)

自治会 0 (  0.0)

こども会 2 (  0.0)

その他 34 (  0.1)

母親 回答者実数 681 (  1.0)

フルタイムで就労しており、産休･育休･介護休業中ではない 269 (  0.40)

フルタイムで就労しているが、産休･育休･介護休業中である 85 (  0.12)

パート・アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない 151 (  0.22)

パート・アルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である 21 (  0.03)

以前は就労していたが、現在は就労していない 138 (  0.20)

これまで就労したことがない 7 (  0.01)

無回答 10 (  0.01)

父親 回答者実数 681 (  1.0)

フルタイムで就労しており、産休･育休･介護休業中ではない 610 (  0.90)

フルタイムで就労しているが、産休･育休･介護休業中である 5 (  0.01)

パート・アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない 0 (  0.00)

パート・アルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である 0 (  0.00)

以前は就労していたが、現在は就労していない 4 (  0.01)

これまで就労したことがない 0 (  0.00)

無回答 62 (  0.09)

２．お子さんの保護者の就労状況についてうかがい

問９-2：問９で「3.」または「4.」に○をつけた方にうかがいます。友人・知人にお子さんをみてもらっている状況に
ついてお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

問10：お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や相談できる場所はありますか。ある場合
は、当てはまる番号すべてに○をつけてください。

問11：子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあればよいと
お考えでしょうか。ご自由にお書きください。

問12：お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。母親 ・父親の就労状況につ
いて当てはまる番号１つに○をつけてください。

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもを
みてもらえる
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母親 回答者実数 526 (  1.0)

１日 0 (  0.00)

２日 2 (  0.00)

３日 14 (  0.03)

４日 33 (  0.06)

５日 357 (  0.68)

６日 111 (  0.21)

７日 4 (  0.01)

無回答 5 (  0.01)

就労時間

回答者実数 526 (  1.0)

１時間未満 0 (  0.00) ８時間 238 (  0.45)

１時間 1 (  0.00) ９時間 33 (  0.06)

２時間 2 (  0.00) １０時間 21 (  0.04)

３時間 4 (  0.01) １１時間 6 (  0.01)

４時間 24 (  0.05) １２時間 5 (  0.01)

５時間 53 (  0.10) １３時間 2 (  0.00)

６時間 45 (  0.09) １４時間以上 0 (  0.00)

７時間 86 (  0.16) 無回答 6 (  0.01)

就労開始時刻

回答者実数 526 (  1.0)

６時より前 1 (  0.00)

６時台 19 (  0.04)

７時台 181 (  0.34)

８時台 225 (  0.43)

９時台 60 (  0.11)

１０時台 6 (  0.01)

１１時台 2 (  0.00)

１２時台 3 (  0.01)

１３時台 0 (  0.00)

１４時台 3 (  0.01)

１５時台 0 (  0.00)

１６時台 0 (  0.00)

１７時台 0 (  0.00)

１８時以降 2 (  0.00)

無回答 24 (  0.05)

就労終了時刻

回答者実数 526 (  1.0)

６時より前 3 (  0.01) １９時台 82 (  0.16)

６時台 1 (  0.00) ２０時台 19 (  0.04)

７時台 0 (  0.00) ２１時台 5 (  0.01)

８時台 1 (  0.00) ２２時台 5 (  0.01)

９時台 0 (  0.00) ２３時台 4 (  0.01)

１０時台 0 (  0.00) 無回答 27 (  0.05)

１１時台 1 (  0.00)

１２時台 1 (  0.00)

１３時台 8 (  0.02)

１４時台 23 (  0.04)

１５時台 26 (  0.05)

１６時台 34 (  0.06)

１７時台 94 (  0.18)

１８時台 192 (  0.37)

就労日数

問12-1：問12で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。 １週当たりの「就労日数」、「就労時間
（残業時間を含む）」について、最も多いパターンを24時間制でお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休
業に入る前の状況についてお答えください。
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父親 回答者実数 615 (  1.0)

１日 0 (  0.00)

２日 0 (  0.00)

３日 0 (  0.00)

４日 3 (  0.00)

５日 322 (  0.52)

６日 208 (  0.34)

７日 18 (  0.03)

無回答 64 (  0.10)

回答者実数 615 (  1.0)

１時間未満 0 (  0.00) ８時間 300 (  0.49)

１時間 2 (  0.00) ９時間 76 (  0.12)

２時間 0 (  0.00) １０時間 67 (  0.11)

３時間 0 (  0.00) １１時間 17 (  0.03)

４時間 0 (  0.00) １２時間 37 (  0.06)

５時間 0 (  0.00) １３時間 5 (  0.01)

６時間 0 (  0.00) １４時間以上 20 (  0.03)

７時間 23 (  0.04) 無回答 68 (  0.11)

回答者実数 615 (  1.0)

６時より前 23 (  0.04)

６時台 116 (  0.19)

７時台 245 (  0.40)

８時台 114 (  0.19)

９時台 21 (  0.03)

１０時台 4 (  0.01)

１１時台 2 (  0.00)

１２時台 3 (  0.00)

１３時台 3 (  0.00)

１４時台 0 (  0.00)

１５時台 4 (  0.01)

１６時台 1 (  0.00)

１７時台 0 (  0.00)

１８時以降 3 (  0.00)

無回答 76 (  0.12)

回答者実数 615 (  1.0)

６時より前 11 (  0.02) １９時台 131 (  0.21)

６時台 4 (  0.01) ２０時台 86 (  0.14)

７時台 2 (  0.00) ２１時台 40 (  0.07)

８時台 2 (  0.00) ２２時台 21 (  0.03)

９時台 2 (  0.00) ２３時台 15 (  0.02)

１０時台 3 (  0.00) 無回答 80 (  0.13)

１１時台 2 (  0.00)

１２時台 3 (  0.00)

１３時台 0 (  0.00)

１４時台 2 (  0.00)

１５時台 3 (  0.00)

１６時台 7 (  0.01)

１７時台 39 (  0.06)

１８時台 162 (  0.26)

就労日数

就労時間

就労開始時刻

就労終了時刻
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母親 回答者実数 145 (  1.0)

子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない) 34 (  0.23)

１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい 60 (  0.41)

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 46 (  0.32)

無回答 5 (  0.03)

「１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい」と回答　お子さんの年齢

回答者実数 60 (  1.0)

１歳未満 1 (  0.02) ７歳 7 (  0.12)

１歳 3 (  0.05) ８歳 1 (  0.02)

２歳 3 (  0.05) ９歳 1 (  0.02)

３歳 13 (  0.22) １０歳 4 (  0.07)

４歳 5 (  0.08) １１歳以上 1 (  0.02)

５歳 2 (  0.03) 無回答 14 (  0.23)

６歳 5 (  0.08)

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した方の雇用形態

回答者実数 46 (  1.0)

フルタイム 14 (  0.3)

パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外） 28 (  0.6)

無回答 4 (  0.1)

「パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外）」と回答した方の就労日数

回答者実数 28 (  1.0)

１日 0 (  0.00)

２日 0 (  0.00)

３日 6 (  0.21)

４日 8 (  0.29)

５日 13 (  0.46)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

無回答 1 (  0.04)

「パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外）」と回答した方の就労時間

回答者実数 28 (  1.0)

0 (  0.00)

0 (  0.00)

5 (  0.18)

13 (  0.46)

6 (  0.21)

1 (  0.04)

2 (  0.07)

1 (  0.04)

父親 回答者実数 4 (  1.0)

子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない) 1 (  0.25)

１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい 1 (  0.25)

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 1 (  0.25)

無回答 1 (  0.25)

５時間台

３時間台

４時間台

３時間未満

問13： 問12で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これまで就労したことがない」に○を
つけた方にうかがいます。就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号に○をつけ、該当する数字をご
記入ください。

無回答

６時間台

７時間台

８時間以上
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「１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい」と回答　お子さんの年齢

回答者実数 1 (  1.0)

１歳未満 0 (  0.00) ７歳 0 (  0.00)

１歳 0 (  0.00) ８歳 0 (  0.00)

２歳 0 (  0.00) ９歳 0 (  0.00)

３歳 0 (  0.00) １０歳 0 (  0.00)

４歳 0 (  0.00) １０歳以上 0 (  0.00)

５歳 0 (  0.00) 無回答 0 (  0.00)

６歳 1 (  1.00)

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した方の雇用形態

回答者実数 1 (  1.0)

フルタイム 1 (  1.0)

パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外） 0 (  0.0)

無回答 0 (  0.0)

「パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外）」と回答した方の就労日数

回答者実数 0 -

１日 0 -

２日 0 -

３日 0 -

４日 0 -

５日 0 -

６日 0 -

７日 0 -

無回答 0 -

「パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外）」と回答した方の就労時間

回答者実数 0 -

0 -

0 -

0 -

0 -

0 -

0 -

0 -

0 -

母親 回答者実数 172 (  1.0)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 11 (  0.06)

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 43 (  0.25)

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 88 (  0.51)

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 7 (  0.04)

無回答 23 (  0.13)

父親 回答者実数 0 -

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 0 -

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 0 -

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 0 -

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0 -

無回答 0 -

３．お子さんの 平日の定期的な教育・保育事業の

問14：問12で「3.4.（パート・アルバイト等で就労している）」に○をつけた方にうかがいます。フルタイムへの転換
希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

３時間未満

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答
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回答者実数 681 (  1.0)

利用している 476 (  0.70)

利用していない 204 (  0.30)

無回答 1 (  0.00)

回答者実数 476 (  1.0)

公立認定こども園 94 (  0.2)

私立認定こども園 103 (  0.2)

公立幼稚園 7 (  0.0)

私立幼稚園 13 (  0.0)

幼稚園の預かり保育 1 (  0.0)

公立認可保育所 68 (  0.1)

私立認可保育所 102 (  0.2)

小規模な保育施設 38 (  0.1)

家庭的保育 0 (  0.0)

事業所内保育施設 9 (  0.0)

自治体の認証・認定保育施設 7 (  0.0)

その他の認可外の保育施設 27 (  0.1)

居宅訪問型保育 0 (  0.0)

ファミリー・サポート・センター 2 (  0.0)

その他 12 (  0.0)

現在

回答者実数 467 (  1.0)

１日 2 (  0.00)

２日 3 (  0.01)

３日 4 (  0.01)

４日 3 (  0.01)

５日 455 (  0.97)

回答者実数 453 (  1.0)

１時間未満 0 (  0.00) ７時間台 15 (  0.03)

１時間台 2 (  0.00) ８時間台 85 (  0.19)

２時間台 2 (  0.00) ９時間台 127 (  0.28)

３時間台 3 (  0.01) １０時間台 121 (  0.27)

４時間台 3 (  0.01) １１時間以上 36 (  0.08)

５時間台 34 (  0.08)

６時間台 25 (  0.06)

回答者実数 460 (  1.0)

７時未満 0 (  0.00) １４時台 4 (  0.01)

７時台 70 (  0.15) １５時台 0 (  0.00)

８時台 285 (  0.62) １６時以降 1 (  0.00)

９時台 95 (  0.21)

１０時台 4 (  0.01)

１１時台 0 (  0.00)

１２時台 0 (  0.00)

１３時台 1 (  0.00)

問15　お子さんは現在、認定こども園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されていますか。当てはま
る番号１つに○をつけてください。

問15-1：問15-1～問15-4は、問15 で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。お子さんは、平日どのよう
な教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」利用している事業の番号すべてを選んで、お子さ
んごとに、番号を記入してください。

問15-2：平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としては
どのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時間（何時から何時まで）かを24時間制でご記入くださ
い。
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回答者実数 458 (  1.0)

７時未満 0 (  0.00) １４時台 44 (  0.10)

７時台 1 (  0.00) １５時台 4 (  0.01)

８時台 0 (  0.00) １６時台 46 (  0.10)

９時台 0 (  0.00) １７時台 147 (  0.32)

１０時台 0 (  0.00) １８時台 189 (  0.41)

１１時台 0 (  0.00) １９時以降 15 (  0.03)

１２時台 1 (  0.00)

１３時台 11 (  0.02)

希望

回答者実数 286 (  1.0)

１日 0 (  0.00)

２日 0 (  0.00)

３日 0 (  0.00)

４日 2 (  0.01)

５日 284 (  0.99)

回答者実数 257 (  1.0)

１時間未満 0 (  0.00) ７時間台 9 (  0.04)

１時間台 1 (  0.00) ８時間台 49 (  0.19)

２時間台 0 (  0.00) ９時間台 65 (  0.25)

３時間台 1 (  0.00) １０時間台 68 (  0.26)

４時間台 3 (  0.01) １１時間以上 39 (  0.15)

５時間台 5 (  0.02)

６時間台 17 (  0.07)

回答者実数 257 (  1.0)

７時未満 2 (  0.01) １４時台 1 (  0.00)

７時台 43 (  0.17) １５時台 0 (  0.00)

８時台 160 (  0.62) １６時以降 0 (  0.00)

９時台 50 (  0.19)

１０時台 1 (  0.00)

１１時台 0 (  0.00)

１２時台 0 (  0.00)

１３時台 0 (  0.00)

回答者実数 257 (  1.0)

７時未満 0 (  0.00) １４時台 14 (  0.05)

７時台 0 (  0.00) １５時台 7 (  0.03)

８時台 0 (  0.00) １６時台 25 (  0.10)

９時台 0 (  0.00) １７時台 71 (  0.28)

１０時台 0 (  0.00) １８時台 103 (  0.40)

１１時台 0 (  0.00) １９時以降 33 (  0.13)

１２時台 1 (  0.00)

１３時台 3 (  0.01)

問15-2：平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としては
どのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時間（何時から何時まで）かを24時間制でご記入くださ
い。
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回答者実数 681 (  1.0)

糸満小学校区 37 (  0.1)

糸満南小学校区 63 (  0.1)

西崎小学校区 64 (  0.1)

光洋小学校区 77 (  0.1)

潮平小学校区 69 (  0.1)

兼城小学校区 67 (  0.1)

高嶺小学校区 41 (  0.1)

真壁小学校区 7 (  0.0)

喜屋武小学校区 5 (  0.0)

米須小学校区 9 (  0.0)

他市町村(市町村名:                ) 22 (  0.0)

無回答 220 (  0.3)

回答者実数 476 (  1.0)

子どもの教育や発達のため 291 (  0.6)

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している 389 (  0.8)

子育て（教育を含む）をしている方が就労の予定がある／求職中である 10 (  0.0)

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護している 5 (  0.0)

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害がある 9 (  0.0)

子育て（教育を含む）をしている方が学生である 1 (  0.0)

その他 7 (  0.0)

回答者実数 204 (  1.0)

（子どもの教育や発達、保護者が就労していないなどの理由で）利用する必要がない 50 (  0.25)

子どもの祖父母や親戚の人がみている 4 (  0.02)

近所の人や父母の友人・知人がみている 1 (  0.00)

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない 55 (  0.27)

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 10 (  0.05)

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 3 (  0.01)

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 6 (  0.03)

子どもがまだ小さいため（[　　　] 歳くらいになったら利用しようと考えている） 92 (  0.45)

その他 33 (  0.16)

回答者実数 92 (  1.0)

１歳未満 1 (  0.01) #REF!
１歳 33 (  0.36)

２歳 7 (  0.08)

３歳 24 (  0.26)

４歳 6 (  0.07)

５歳 3 (  0.03)

６歳以上 0 (  0.00)

無回答 18 (  0.20)

問15-3：現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。お子さんごとに、番号を記入してくだ
さい。他市町村の場合は、市町村名をご記入ください。

問15-4：平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいます。主な理由として当てはまる番
号すべてに○をつけてください。

問15-5：問15 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していない理由は何ですか。理由とし
て当てはまる番号すべてに○をつけてください。

「8.」と回答
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回答者実数 681 (  1.0)

公立認定こども園 357 (  0.5)

私立認定こども園 248 (  0.4)

公立幼稚園 149 (  0.2)

私立幼稚園 89 (  0.1)

幼稚園の預かり保育 101 (  0.1)

公立認可保育所 221 (  0.3)

私立認可保育所 194 (  0.3)

小規模な保育施設 90 (  0.1)

家庭的保育 19 (  0.0)

事業所内保育施設 41 (  0.1)

自治体の認証・認定保育施設 24 (  0.0)

その他の認可外の保育施設 25 (  0.0)

居宅訪問型保育 10 (  0.0)

ファミリー・サポート・センター 56 (  0.1)

その他 8 (  0.0)

回答者実数 681 (  1.0)

糸満小学校区 70 (  0.1)

糸満南小学校区 120 (  0.2)

西崎小学校区 96 (  0.1)

光洋小学校区 86 (  0.1)

潮平小学校区 99 (  0.1)

兼城小学校区 105 (  0.2)

高嶺小学校区 43 (  0.1)

真壁小学校区 14 (  0.0)

喜屋武小学校区 5 (  0.0)

米須小学校区 12 (  0.0)

他市町村(市町村名:                ) 18 (  0.0)

無回答 13 (  0.0)

回答者実数 170 (  1.0)

はい 128 (  0.75)

いいえ 28 (  0.16)

無回答 14 (  0.08)

問16：すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育
の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業すべてを選んで、お子さんごとに、番号を記入してください。な
お、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。認定こども園等の場合、世帯収入に応じた利用料が設
定されています。

問16-1：教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。お子さんごとに、番号を記入してください。他市町
村の場合は、市町村名をご記入ください。

問16-2： 問16で「4.公立幼稚園」、「5.私立幼稚園」または「6.幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ別の番号に
も○をつけた方にうかがいます。特に幼稚園（預かり保育をあわせて利用する場合も含む）の利用を強く希望します
か。当てはまる番号１つに○をつけてください。
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回答者実数 681 (  1.0)

兄弟姉妹の通っている施設 110 (  0.2)

居住地に近い場所 391 (  0.6)

勤務先の近く、通勤に便利な場所 198 (  0.3)

交通の利便性(バス停が近い、駐車場があるなど) 13 (  0.0)

教育・保育時間が長い 88 (  0.1)

延長保育や休日保育など保育機能 73 (  0.1)

利用者からの評判が良い 160 (  0.2)

子どもが行きたい施設 48 (  0.1)

幼稚園教諭・保育士の対応 279 (  0.4)

学童クラブを併設している 38 (  0.1)

５歳までの受け入れの有無 80 (  0.1)

預かり保育 34 (  0.0)

施設や遊具が充実している 77 (  0.1)

園の特徴ある教育・保育を行っている 91 (  0.1)

小学校との連携 68 (  0.1)

３歳からの連携施設が確保されている 27 (  0.0)

給食は自園調理している 56 (  0.1)

障がい児を含めた多様な受け入れの実績がある 19 (  0.0)

安全・衛生対策  159 (  0.2)

その他 11 (  0.0)

回答者実数 681 (  1.0)

公立 242 (  0.36)

私立　 58 (  0.09)

公立・私立は意識しない 367 (  0.54)

無回答 14 (  0.02)

(1)施設・環境（園舎・園庭・玩具など）

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 162 (  0.35)

ほぼ満足 222 (  0.48)

やや不満 53 (  0.11)

大変不満 5 (  0.01)

よくわからない 2 (  0.00)

無回答 19 (  0.04)

(2)職員等の配置状況（人員体制）

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 173 (  0.37)

ほぼ満足 207 (  0.45)

やや不満 45 (  0.10)

大変不満 10 (  0.02)

よくわからない 7 (  0.02)

無回答 21 (  0.05)

問17：教育・保育サービスの中から認定こども園・保育所・幼稚園・小規模保育施設などを選択する場合、重視するこ
とはなんですか。現在市で実施されていないものでも、「希望」としてお書きください。（もっとも当てはまる番号3
つについて、お子さんごとに、番号を記入してください。）

問18：教育・保育施設等を選択する場合、「公立」または「私立」のどちらを選びますか。当てはまる番号１つに○を
つけてください。

問19：認定こども園・保育所・幼稚園等を利用している方にうかがいます。利用施設に対してどのように感じています
か。それぞれの項目について、１～５の中から当てはまる番号１つに○をつけてください。
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(3)子どもへの接し方・日常の遊び（保育の内容）

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 204 (  0.44)

ほぼ満足 200 (  0.43)

やや不満 31 (  0.07)

大変不満 5 (  0.01)

よくわからない 3 (  0.01)

無回答 20 (  0.04)

(4)行事（保育参観や運動会など）

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 187 (  0.40)

ほぼ満足 203 (  0.44)

やや不満 44 (  0.10)

大変不満 4 (  0.01)

よくわからない 5 (  0.01)

無回答 20 (  0.04)

(5)食事の質

463 (  1.0)

大変満足 204 (  0.44)

ほぼ満足 187 (  0.40)

やや不満 13 (  0.03)

大変不満 7 (  0.02)

よくわからない 32 (  0.07)

無回答 20 (  0.04)

(6)食事の量

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 192 (  0.41)

ほぼ満足 193 (  0.42)

やや不満 12 (  0.03)

大変不満 3 (  0.01)

よくわからない 43 (  0.09)

無回答 20 (  0.04)

(7)病気やケガの時の対応

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 180 (  0.39)

ほぼ満足 197 (  0.43)

やや不満 38 (  0.08)

大変不満 7 (  0.02)

よくわからない 21 (  0.05)

無回答 20 (  0.04)

(8)保護者への情報伝達

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 155 (  0.33)

ほぼ満足 193 (  0.42)

やや不満 72 (  0.16)

大変不満 18 (  0.04)

よくわからない 5 (  0.01)

無回答 20 (  0.04)

回答者実数
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(9)悩みごとなどへの相談対応

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 144 (  0.31)

ほぼ満足 216 (  0.47)

やや不満 35 (  0.08)

大変不満 11 (  0.02)

よくわからない 38 (  0.08)

無回答 19 (  0.04)

(10)保護者の要望・意見への対応

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 128 (  0.28)

ほぼ満足 222 (  0.48)

やや不満 45 (  0.10)

大変不満 11 (  0.02)

よくわからない 38 (  0.08)

無回答 19 (  0.04)

(11)利用者間のネットワ－クづくり

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 78 (  0.17)

ほぼ満足 172 (  0.37)

やや不満 65 (  0.14)

大変不満 12 (  0.03)

よくわからない 116 (  0.25)

無回答 20 (  0.04)

(12)小学校以降の生活や学習基盤の育成 

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 129 (  0.28)

ほぼ満足 194 (  0.42)

やや不満 30 (  0.06)

大変不満 4 (  0.01)

よくわからない 84 (  0.18)

無回答 22 (  0.05)

(13)安全・衛生対策 

回答者実数 463 (  1.0)

大変満足 171 (  0.37)

ほぼ満足 228 (  0.49)

やや不満 25 (  0.05)

大変不満 3 (  0.01)

よくわからない 16 (  0.03)

無回答 20 (  0.04)

回答者実数 681 (  1.0)

地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたりする場） 84 (  0.12)

その他、当該自治体で実施している類似の事業（具体名： 　　　　　　　　　　　　　） 13 (  0.02)

利用していない 563 (  0.83)

問20：お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたり
する場で、「子育て広場」「子育て支援センター」と呼ばれています）を利用していますか。次の中から、利用されて
いるものすべてに○をつけ、おおよその利用回数を数字でご記入ください。

５．地域の子育て支援事業の利用状況についてうか
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回答者実数 84 (  1.0)

１回 11 (  0.13) 52
２回 15 (  0.18)

３回 12 (  0.14)

４回 9 (  0.11)

５回 5 (  0.06)

無回答 32 (  0.38)

「地域子育て支援拠点事業」と回答　１カ月あたり

回答者実数 84 (  1.0) 41
１回未満 0 (  0.00)

１回 17 (  0.20)

２回 9 (  0.11)

３回 4 (  0.05)

４回 4 (  0.05)

５～９回 4 (  0.05)

１０～１４回 2 (  0.02)

１５回以上 1 (  0.01)

無回答 43 (  0.51)

回答者実数 13 (  1.0)

１回 1 (  0.08) 5
２回 1 (  0.08)

３回 2 (  0.15)

４回 0 (  0.00)

５回 1 (  0.08)

無回答 8 (  0.62)

「その他、当該自治体で実施している類似の事業」と回答　１カ月あたり

回答者実数 13 (  1.0) 9
１回未満 0 (  0.00)

１回 4 (  0.31)

２回 3 (  0.23)

３回 0 (  0.00)

４回 2 (  0.15)

５～９回 0 (  0.00)

１０～１４回 0 (  0.00)

１５回以上 0 (  0.00)

無回答 4 (  0.31)

回答者実数 681 (  1.0)

利用していないが、今後利用したい 202 (  0.30)

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 55 (  0.08)

新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思わない 370 (  0.54)

無回答 54 (  0.08)

回答者実数 202 (  1.0)

１回 51 (  0.25) 81
２回 19 (  0.09)

３回 5 (  0.02)

４回 4 (  0.02)

５回以上 2 (  0.01)

無回答 121 (  0.60)

問21：問20のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、
利用日数を増やしたいと思いますか。次の中から、当てはまるもの1つに○をつけ、おおよその利用回数を数字でご記
入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生する場合があります。

「地域子育て支援拠点事業」と回答　１週あたり

「その他、当該自治体で実施している類似の事業」

「利用していないが、今後利用したい」と回答　1週あたり
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「利用していないが、今後利用したい」と回答　1カ月あたり

回答者実数 202 (  1.0) 144
１回未満 1 (  0.00)

１回 63 (  0.31)

２回 41 (  0.20)

３回 20 (  0.10)

４回 9 (  0.04)

５～９回 8 (  0.04)

１０～１４回 2 (  0.01)

１５回以上 0 (  0.00)

無回答 58 (  0.29)

回答者実数 55 (  1.0)

１回 12 (  0.22) 31
２回 5 (  0.09)

３回 6 (  0.11)

４回 4 (  0.07)

５回以上 4 (  0.07)

無回答 24 (  0.44)

「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」と回答　1カ月あたり

回答者実数 55 (  1.0) 19
１回未満 0 (  0.00)

１回 2 (  0.04)

２回 5 (  0.09)

３回 2 (  0.04)

４回 4 (  0.07)

５～９回 3 (  0.05)

１０～１４回 2 (  0.04)

１５回以上 1 (  0.02)

無回答 36 (  0.65)

①母親（父親）学級、両親学級、育児学級

知っている 681 (  1.0) 利用したことがある 681 (  1.0) 今後利用したい 681 (  1.0)

はい 365 (  0.54) はい 144 (  0.21) はい 256 (  0.38)

いいえ 263 (  0.39) いいえ 442 (  0.65) いいえ 313 (  0.46)

無回答 53 (  0.08) 無回答 95 (  0.14) 無回答 112 (  0.16)

知っている 681 (  1.0) 利用したことがある 681 (  1.0) 今後利用したい 681 (  1.0)

はい 487 (  0.72) はい 182 (  0.27) はい 322 (  0.47)

いいえ 139 (  0.20) いいえ 402 (  0.59) いいえ 255 (  0.37)

無回答 55 (  0.08) 無回答 97 (  0.14) 無回答 104 (  0.15)

知っている 681 (  1.0) 利用したことがある 681 (  1.0) 今後利用したい 681 (  1.0)

はい 265 (  0.39) はい 16 (  0.02) はい 210 (  0.31)

いいえ 370 (  0.54) いいえ 554 (  0.81) いいえ 359 (  0.53)

無回答 46 (  0.07) 無回答 111 (  0.16) 無回答 112 (  0.16)

知っている 681 (  1.0) 利用したことがある 681 (  1.0) 今後利用したい 681 (  1.0)

はい 254 (  0.37) はい 18 (  0.03) はい 222 (  0.33)

いいえ 374 (  0.55) いいえ 554 (  0.81) いいえ 349 (  0.51)

無回答 53 (  0.08) 無回答 109 (  0.16) 無回答 110 (  0.16)

③家庭児童相談室事業

④教育相談室(教育委員会)

問22：下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものをお答えく
ださい。①～⑩の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。

②保健師への育児相談

「すでに利用しているが、今後利用日数を増やした
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知っている 681 (  1.0) 利用したことがある 681 (  1.0) 今後利用したい 681 (  1.0)

はい 473 (  0.69) はい 60 (  0.09) はい 261 (  0.38)

いいえ 162 (  0.24) いいえ 520 (  0.76) いいえ 320 (  0.47)

無回答 46 (  0.07) 無回答 101 (  0.15) 無回答 100 (  0.15)

知っている 681 (  1.0) 利用したことがある 681 (  1.0) 今後利用したい 681 (  1.0)

はい 542 (  0.80) はい 186 (  0.27) はい 406 (  0.60)

いいえ 86 (  0.13) いいえ 402 (  0.59) いいえ 182 (  0.27)

無回答 53 (  0.08) 無回答 93 (  0.14) 無回答 93 (  0.14)

知っている 681 (  1.0) 利用したことがある 681 (  1.0) 今後利用したい 681 (  1.0)

はい 516 (  0.76) はい 47 (  0.07) はい 270 (  0.40)

いいえ 125 (  0.18) いいえ 535 (  0.79) いいえ 312 (  0.46)

無回答 40 (  0.06) 無回答 99 (  0.15) 無回答 99 (  0.15)

知っている 681 (  1.0) 利用したことがある 681 (  1.0) 今後利用したい 681 (  1.0)

はい 576 (  0.85) はい 291 (  0.43) はい 354 (  0.52)

いいえ 58 (  0.09) いいえ 299 (  0.44) いいえ 226 (  0.33)

無回答 47 (  0.07) 無回答 91 (  0.13) 無回答 101 (  0.15)

知っている 681 (  1.0) 利用したことがある 681 (  1.0) 今後利用したい 681 (  1.0)

はい 489 (  0.72) はい 129 (  0.19) はい 441 (  0.65)

いいえ 146 (  0.21) いいえ 451 (  0.66) いいえ 147 (  0.22)

無回答 46 (  0.07) 無回答 101 (  0.15) 無回答 93 (  0.14)

知っている 681 (  1.0) 利用したことがある 681 (  1.0) 今後利用したい 681 (  1.0)

はい 132 (  0.19) はい 4 (  0.01) はい 77 (  0.11)

いいえ 510 (  0.75) いいえ 567 (  0.83) いいえ 495 (  0.73)

無回答 39 (  0.06) 無回答 110 (  0.16) 無回答 109 (  0.16)

土曜日 回答者実数 669 (  1.0)

利用する必要はない 298 (  0.45)

ほぼ毎週利用したい 143 (  0.21)

月に１～２回は利用したい 228 (  0.34)

⑩ひとり親家庭生活支援モデル事業(いいまある)

※教育・保育事業とは、認定こども園、保育所、幼稚園、認可外保育施設などの事業を指しますが、親族・知人による
預かりは含みません。

６．土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・
問23：お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はありますか（一時的な利
用は除きます）。それぞれのお子さんについて選択肢１～３の中から当てはまる番号を１つご記入ください。希望があ
る場合は、利用したい時間帯を24時間制でご記入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生
します。

⑤ファミリー・サポート・センター

⑥児童館

⑦一時預かり事業

⑧子育て支援センター・子育て広場

⑨絵本の広場・読み聞かせ
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回答者実数 356 (  1.0)

７時未満 1 (  0.00) １４時台 0 (  0.00)

７時台 80 (  0.22) １５時台 0 (  0.00)

８時台 171 (  0.48) １６時台 0 (  0.00)

９時台 91 (  0.26) １７時以降 0 (  0.00)

１０時台 9 (  0.03)

１１時台 0 (  0.00)

１２時台 3 (  0.01)

１３時台 1 (  0.00)

回答者実数 356 (  1.0)

７時未満 0 (  0.00) １４時台 10 (  0.03)

７時台 0 (  0.00) １５時台 17 (  0.05)

８時台 0 (  0.00) １６時台 42 (  0.12)

９時台 0 (  0.00) １７時台 111 (  0.31)

１０時台 0 (  0.00) １８時台 139 (  0.39)

１１時台 0 (  0.00) １９時以降 14 (  0.04)

１２時台 12 (  0.03)

１３時台 11 (  0.03)

日曜日 回答者実数 492 (  1.0)

利用する必要はない 358 (  0.73)

ほぼ毎週利用したい 27 (  0.05)

月に１～２回は利用したい 107 (  0.22)

回答者実数 120 (  1.0)

７時未満 0 (  0.00) １４時台 0 (  0.00)

７時台 31 (  0.26) １５時台 0 (  0.00)

８時台 45 (  0.38) １６時台 0 (  0.00)

９時台 36 (  0.30) １７時以降 1 (  0.01)

１０時台 4 (  0.03)

１１時台 0 (  0.00)

１２時台 1 (  0.01)

１３時台 2 (  0.02)

回答者実数 120 (  1.0)

７時未満 0 (  0.00) １４時台 4 (  0.03)

７時台 0 (  0.00) １５時台 7 (  0.06)

８時台 0 (  0.00) １６時台 5 (  0.04)

９時台 0 (  0.00) １７時台 28 (  0.23)

１０時台 0 (  0.00) １８時台 54 (  0.45)

１１時台 0 (  0.00) １９時以降 13 (  0.11)

１２時台 5 (  0.04)

１３時台 4 (  0.03)

回答者実数 262 (  1.0)

月に数回仕事が入るため 169 (  0.65)

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 118 (  0.45)

親族の介護や手伝いが必要なため 14 (  0.05)

リフレッシュのため 92 (  0.35)

その他 23 (  0.09)

問23-1：問23で、「３.月に１～２回は利用したい」を選んだ方にうかがいます。毎週ではなく、たまに利用したい理
由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。
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回答者実数 23 (  1.0)

利用する必要はない 6 (  0.26)

ほぼ毎日利用したい 10 (  0.43)

週に数日利用したい 7 (  0.30)

回答者実数 16 (  1.0)

７時未満 0 (  0.00) １４時台 0 (  0.00)

７時台 1 (  0.06) １５時台 0 (  0.00)

８時台 5 (  0.31) １６時以降 0 (  0.00)

９時台 9 (  0.56) １７時以降 0 (  0.00)

１０時台 1 (  0.06)

１１時台 0 (  0.00)

１２時台 0 (  0.00)

１３時台 0 (  0.00)

回答者実数 16 (  1.0)

７時未満 0 (  0.00) １４時台 1 (  0.06)

７時台 0 (  0.00) １５時台 2 (  0.13)

８時台 0 (  0.00) １６時台 2 (  0.13)

９時台 0 (  0.00) １７時台 4 (  0.25)

１０時台 0 (  0.00) １８時台 7 (  0.44)

１１時台 0 (  0.00) １９時以降 0 (  0.00)

１２時台 0 (  0.00)

１３時台 0 (  0.00)

回答者実数 7 (  1.0)

月に数回仕事が入るため 　 4 (  0.57)

買い物等の用事をまとめて済ませるため 3 (  0.43)

親等親族の介護や手伝いが必要なため 0 (  0.00)

リフレッシュのため 3 (  0.43)

その他 0 (  0.00)

回答者実数 480 (  1.0)

あった 372 (  0.78)

なかった 108 (  0.23)

問24：「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教
育・保育の事業の利用を希望しますか。それぞれのお子さんについて選択肢１～３の中から当てはまる番号を１つご記
入ください。希望がある場合は、利用したい時間帯を24時間制でご記入ください。なお、これらの事業の利用には一定
の利用者負担が発生します。

問24-1：問24で、「3.休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。毎日ではなく、たまに利
用したい理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

７．お子さんが病気の際の対応についてうかがいま

問25：平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問15で１に○をつけた方）にうかがいま
す。この１年間に、お子さんが病気やケガで通常事業(認定こども園等の施設)が利用できなかったことはありますか。
お子さんごとに当てはまる番号1つに○をつけてください。また、「1.あった」に○をつけた場合は、この１年間に
行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数を数字でご記入ください（半日程度の対応の
場合も１日とカウントしてください）。
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回答者実数 363 (  1.0)

 父親が休んだ 136 (  0.37)

 母親が休んだ 326 (  0.90)

（同居者を含む）親族・知人に預けた 116 (  0.32)

 就労していない保護者がみた 25 (  0.07)

 病児・病後児の保育を利用した 29 (  0.08)

 ベビーシッターを頼んだ 0 (  0.00)

 ファミリー・サポート・センターを利用した 1 (  0.00)

 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 1 (  0.00)

 その他 2 (  0.01)

 父親が休んだ

回答者実数 136 (  1.0)

１日 18 (  0.13) １５～３０日 3 (  0.02)

２日 33 (  0.24) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 32 (  0.24) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 7 (  0.05) 無回答 5 (  0.04)

５日 22 (  0.16)

６日 2 (  0.01)

７日 5 (  0.04)

８～１４日 9 (  0.07)

 母親が休んだ

回答者実数 326 (  1.0)

１日 24 (  0.07) １５～３０日 54 (  0.17)

２日 35 (  0.11) ３１～６０日 2 (  0.01)

３日 41 (  0.13) ６１日以上 1 (  0.00)

４日 10 (  0.03) 無回答 19 (  0.06)

５日 54 (  0.17)

６日 12 (  0.04)

７日 14 (  0.04)

８～１４日 60 (  0.18)

（同居者を含む）親族・知人に預けた

回答者実数 116 (  1.0)

１日 7 (  0.06) １５～３０日 7 (  0.06)

２日 13 (  0.11) ３１～６０日 1 (  0.01)

３日 19 (  0.16) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 6 (  0.05) 無回答 16 (  0.14)

５日 16 (  0.14)

６日 4 (  0.03)

７日 4 (  0.03)

８～１４日 23 (  0.20)

 就労していない保護者がみた 

回答者実数 25 (  1.0)

１日 1 (  0.04) １５～３０日 3 (  0.12)

２日 3 (  0.12) ３１～６０日 2 (  0.08)

３日 1 (  0.04) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 2 (  0.08) 無回答 3 (  0.12)

５日 3 (  0.12)

６日 0 (  0.00)

７日 2 (  0.08)

８～１４日 5 (  0.20)

問25-1：問25で、ひとつでも「１．あった」とお答えした方におたずねします。その時、どのように対処しましたか。
この１年間に行った対処方法として、次のうち、当てはまるものすべてに○をつけ、それぞれの合計日数もカッコ内に
数字でご記入ください。半日程度の対応の場合も１日と数えてください。
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 病児・病後児の保育を利用した

回答者実数 29 (  1.0)

１日 5 (  0.17) １５～３０日 0 (  0.00)

２日 10 (  0.34) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 2 (  0.07) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 1 (  0.03) 無回答 3 (  0.10)

５日 5 (  0.17)

６日 0 (  0.00)

７日 1 (  0.03)

８～１４日 2 (  0.07)

 ベビーシッターを頼んだ

回答者実数 0 -

１日 0 - １５～３０日 0 -

２日 0 - ３１～６０日 0 -

３日 0 - ６１日以上 0 -

４日 0 - 無回答 0 -

５日 0 -

６日 0 -

７日 0 -

８～１４日 0 -

 ファミリー・サポート・センターを利用した

回答者実数 1 (  1.0)

１日 0 (  0.00) １５～３０日 0 (  0.00)

２日 0 (  0.00) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 1 (  1.00) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 0 (  0.00) 無回答 0 (  0.00)

５日 0 (  0.00)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 0 (  0.00)
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 仕方なく子どもだけで留守番をさせた

回答者実数 1 (  1.0)

１日 0 (  0.00) １５～３０日 0 (  0.00)

２日 0 (  0.00) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 0 (  0.00) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 1 (  1.00) 無回答 0 (  0.00)

５日 0 (  0.00)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 0 (  0.00)

 その他

回答者実数 2 (  1.0)

1 １日 1 (  0.50) １５～３０日 0 (  0.00)

2 ２日 0 (  0.00) ３１～６０日 0 (  0.00)

3 ３日 0 (  0.00) ６１日以上 0 (  0.00)

4 ４日 0 (  0.00) 無回答 0 (  0.00)

5 ５日 0 (  0.00)

6 ６日 0 (  0.00)

7 ７日 1 (  0.50)

8 ８～１４日 0 (  0.00)

回答者実数 330 (  1.0)

1 できれば病児・病後児保育施設等に預けたい 89 (  0.27)

2 利用したいとは思わない 241 (  0.73)

3 無回答 0 (  0.00)

利用したい日数

回答者実数 330 (  1.0)

1 １日 4 (  0.01) １５～３０日 8 (  0.02)

２日 11 (  0.03) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 10 (  0.03) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 1 (  0.00) 無回答 253 (  0.77)

５日 18 (  0.05)

６日 1 (  0.00)

７日 7 (  0.02)

８～１４日 17 (  0.05)

回答者実数 89 (  1.0)

他の施設（例：認定こども園等・保育所等）に併設した施設で子どもを保育する事業 51 (  0.57)

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 69 (  0.78)

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業 11 (  0.12)

その他 4 (  0.04)

問25-2：問25-1で「ア.」「イ.」のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば病児・病後児のための
保育施設等に預けたい」と思われましたか。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても[　　]内に数字でご記入
ください。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必
要となります。

問25-3：問25-2で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にうかがいます。上記の目的で
子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。当てはまる番号すべてに○をつけてくださ
い。
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回答者実数 241 (  1.0)

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 115 (  0.5)

地域の事業の質に不安がある。 19 (  0.1)

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくわからない。 17 (  0.1)

利用料がかかる・高い。 78 (  0.3)

利用料がわからない。 27 (  0.1)

199 (  0.8)

その他 22 (  0.1)

回答者実数 119 (  1.0)

できれば仕事を休んで看たい 84 (  0.71)

休んで看ることは非常に難しい 35 (  0.29)

無回答 0 (  0.00)

仕事を休んで看たかった日数

回答者実数 84 (  1.0)

１日 6 (  0.07) １５～３０日 5 (  0.06)

２日 10 (  0.12) ３１～６０日 1 (  0.01)

３日 12 (  0.14) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 5 (  0.06) 無回答 14 (  0.17)

５日 11 (  0.13)

６日 2 (  0.02)

７日 8 (  0.10)

８～１４日 10 (  0.12)

回答者実数 35 (  1.0)

子どもの看護を理由に休みがとれない 8 (  0.23)

自営業なので休めない 4 (  0.11)

仕事が忙しくて休めない　 19 (  0.54)

休暇日数が足りないので休めない 7 (  0.20)

収入減となり、経済的に苦しくなる 9 (  0.26)

その他 3 (  0.09)

回答者実数 204 (  1.0)

一時預かり 4 (  0.0)

幼稚園の預かり保育 0 (  0.0)

ファミリー・サポート・センター 2 (  0.0)

夜間養護等事業：トワイライトステイ 0 (  0.0)

ベビーシッター　　　 0 (  0.0)

その他 0 (  0.0)

利用していない　 186 (  0.9)

親が仕事を休んで対応する。(子どもの養育上、病気の際は親が一緒にいるべきだと思うか
ら、又は子どもが安心するから)

８．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預か

問25-4：問25-2で「２．利用したいと思わない」と回答した方にうかがいます。その理由として当てはまる番号すべて
に○をつけてください。

問25-5：問25-1で「ウ.」から｢ケ.｣のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば父母のいずれかが仕
事を休んで看たい」と思われましたか。当てはまる番号１つに○をつけ、「ウ」から「ケ」の日数のうち仕事を休んで
看たかった日数についても数字でご記入ください。

問25-6：問25-5で「2．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。そう思われる理由について
当てはまる番号すべてに○をつけてください。

問26：お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期
に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）を
数字でご記入ください。
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一時預かり

回答者実数 4 (  1.0)

１日 0 (  0.00) １５～３０日 0 (  0.00)

２日 0 (  0.00) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 2 (  0.50) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 0 (  0.00) 無回答 1 (  0.25)

５日 0 (  0.00)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 1 (  0.25)

幼稚園の預かり保育

回答者実数 0 -

１日 0 - １５～３０日 0 -

２日 0 - ３１～６０日 0 -

３日 0 - ６１日以上 0 -

４日 0 - 無回答 0 -

５日 0 -

６日 0 -

７日 0 -

８～１４日 0 -

ファミリー・サポート・センター

回答者実数 2 (  1.0)

１日 0 (  0.00) １５～３０日 1 (  0.50)

２日 0 (  0.00) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 0 (  0.00) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 0 (  0.00) 無回答 0 (  0.00)

５日 0 (  0.00)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 1 (  0.50)

夜間養護等事業：トワイライトステイ

回答者実数 0 -

１日 0 - １５～３０日 0 -

２日 0 - ３１～６０日 0 -

３日 0 - ６１日以上 0 -

４日 0 - 無回答 0 -

５日 0 -

６日 0 -

７日 0 -

８～１４日 0 -

ベビーシッター　　　

回答者実数 0 -

１日 0 - １５～３０日 0 -

２日 0 - ３１～６０日 0 -

３日 0 - ６１日以上 0 -

４日 0 - 無回答 0 -

５日 0 -

６日 0 -

７日 0 -

８～１４日 0 -
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その他

回答者実数 0 -

１日 0 - １５～３０日 0 -

２日 0 - ３１～６０日 0 -

３日 0 - ６１日以上 0 -

４日 0 - 無回答 0 -

５日 0 -

６日 0 -

７日 0 -

８～１４日 0 -

回答者実数 186 (  1.0)

特に利用する必要がない 137 (  0.74)

利用したい事業が地域にない 7 (  0.04)

地域の事業の質に不安がある 11 (  0.06)

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない 6 (  0.03)

利用料がかかる・高い 28 (  0.15)

利用料がわからない 17 (  0.09)

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 24 (  0.13)

事業の利用方法（手続き等）がわからない 33 (  0.18)

その他 12 (  0.06)

回答者実数 204 (  1.0)

利用したい 84 (  0.41)

利用する必要はない 107 (  0.52)

無回答 13 (  0.06)

回答者実数 84 (  1.0)

私用（買物、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の習い事等）リフレッシュ目的 50 (  0.60)

冠婚葬祭、学校行事、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の通院　等 38 (  0.45)

不定期の就労 19 (  0.23)

その他 5 (  0.06)

私用（買物、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の習い事等）リフレッシュ目的

回答者実数 50 (  1.0)

１日 1 (  0.02) １５～３０日 6 (  0.12)

２日 4 (  0.08) ３１～６０日 2 (  0.04)

３日 5 (  0.10) ６１日以上 1 (  0.02)

４日 2 (  0.04) 無回答 3 (  0.06)

５日 6 (  0.12)

６日 3 (  0.06)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 17 (  0.34)

「利用したい」と回答

問27：お子さんに関して、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい不定期の教育・保育事業や宿泊
を伴う一時預かり等の事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべて
に○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を［　］に数字でご記入く
ださい）。なお事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。

問26-1：問26で「7．利用していない」と回答した方にうかがいます。現在利用していない理由は何ですか。当てはま
る番号すべてに○をつけてください。
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冠婚葬祭、学校行事、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の通院　等

回答者実数 38 (  1.0)

１日 3 (  0.08) １５～３０日 4 (  0.11)

２日 7 (  0.18) ３１～６０日 2 (  0.05)

３日 5 (  0.13) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 0 (  0.00) 無回答 5 (  0.13)

５日 4 (  0.11)

６日 1 (  0.03)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 7 (  0.18)

不定期の就労

回答者実数 19 (  1.0)

１日 0 (  0.00) １５～３０日 4 (  0.21)

２日 1 (  0.05) ３１～６０日 3 (  0.16)

３日 2 (  0.11) ６１日以上 1 (  0.05)

４日 0 (  0.00) 無回答 1 (  0.05)

５日 0 (  0.00)

６日 2 (  0.11)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 5 (  0.26)

その他

回答者実数 5 (  1.0)

１日 1 (  0.20) １５～３０日 0 (  0.00)

２日 0 (  0.00) ３１～６０日 1 (  0.20)

３日 0 (  0.00) ６１日以上 1 (  0.20)

４日 0 (  0.00) 無回答 1 (  0.20)

５日 0 (  0.00)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 1 (  0.20)

回答者実数 681 (  1.0)

大規模施設で子どもを預かる事業 41 (  0.06)

小規模施設で子どもを預かる事業 30 (  0.04)

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業 11 (  0.02)

その他 0 (  0.00)

無回答 599 (  0.88)

回答者実数 681 (  1.0)

大規模施設で子どもを預かる事業 23 (  0.03)

小規模施設で子どもを預かる事業 39 (  0.06)

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業 16 (  0.02)

その他 0 (  0.00)

無回答 603 (  0.89)

問27-1②：問27で「１．利用したい」に〇をつけた方にうかがいます。問27の目的でお子さんを預ける場合、預けたい
事業形態の第２希望をお答えください。

問27-1①：問27で「１．利用したい」に〇をつけた方にうかがいます。問27の目的でお子さんを預ける場合、預けたい
事業形態の第１希望をお答えください。
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回答者実数 681 (  1.0)

大規模施設で子どもを預かる事業 15 (  0.02)

小規模施設で子どもを預かる事業 9 (  0.01)

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業 46 (  0.07)

その他 0 (  0.00)

無回答 611 (  0.90)

回答者実数 681 (  1.0)

大規模施設で子どもを預かる事業 0 (  0.00)

小規模施設で子どもを預かる事業 0 (  0.00)

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業 0 (  0.00)

その他 22 (  0.03)

無回答 659 (  0.97)

回答者実数 681 (  1.0)

あった 99 (  0.15)

なかった 551 (  0.81)

無回答 31 (  0.05)

回答者実数 99 (  1.0)

（同居者を含む）親族・知人に預けた　 84 (  0.85)

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 0 (  0.00)

イ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した　　　 0 (  0.00)

仕方なく子どもを同行させた　　　　　　　　 16 (  0.16)

仕方なく子どもだけで留守番をさせた　　　　 2 (  0.02)

その他 3 (  0.03)

（同居者を含む）親族・知人に預けた　

回答者実数 84 (  1.0)

１泊 29 (  0.35)

２泊 13 (  0.15)

３泊 12 (  0.14)

４泊 4 (  0.05)

５泊 4 (  0.05)

６泊 1 (  0.01)

７泊 3 (  0.04)

８～14泊 5 (  0.06)

15～30泊 5 (  0.06)

31～60泊 0 (  0.00)

61泊以上 0 (  0.00)

無回答 8 (  0.10)

問27-1③：問27で「１．利用したい」に〇をつけた方にうかがいます。問27の目的でお子さんを預ける場合、預けたい
事業形態の第３希望をお答えください。

問27-1④：問27で「１．利用したい」に〇をつけた方にうかがいます。問27の目的でお子さんを預ける場合、預けたい
事業形態の第４希望をお答えください。

問28：この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊りがけで家族以外に
預けなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間
の対処方法として当てはまる番号及び記号すべてに○をつけ、それぞれの日数を数字でご記入ください。
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短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

回答者実数 0 -

１泊 0 -

２泊 0 -

３泊 0 -

４泊 0 -

５泊 0 -

６泊 0 -

７泊 0 -

８～14泊 0 -

15～30泊 0 -

31～60泊 0 -

61泊以上 0 -

無回答 0 -

ショートステイ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した　　　

回答者実数 0 -

１泊 0 -

２泊 0 -

３泊 0 -

４泊 0 -

５泊 0 -

６泊 0 -

７泊 0 -

８～14泊 0 -

15～30泊 0 -

31～60泊 0 -

61泊以上 0 -

無回答 0 -

仕方なく子どもを同行させた　　　　　　　　

回答者実数 16 (  1.0)

１泊 4 (  0.25)

２泊 3 (  0.19)

３泊 2 (  0.13)

４泊 0 (  0.00)

５泊 0 (  0.00)

６泊 0 (  0.00)

７泊 0 (  0.00)

８～14泊 0 (  0.00)

15～30泊 0 (  0.00)

31～60泊 0 (  0.00)

61泊以上 0 (  0.00)

無回答 7 (  0.44)

仕方なく子どもだけで留守番をさせた　　　　

回答者実数 2 (  1.0)

１泊 0 (  0.00)

２泊 1 (  0.50)

３泊 0 (  0.00)

４泊 0 (  0.00)

５泊 0 (  0.00)

６泊 0 (  0.00)

７泊 0 (  0.00)

８～14泊 0 (  0.00)

15～30泊 1 (  0.50)

31～60泊 0 (  0.00)

61泊以上 0 (  0.00)

無回答 0 (  0.00)
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その他

回答者実数 3 (  1.0)

１泊 0 (  0.00)

２泊 1 (  0.33)

３泊 1 (  0.33)

４泊 0 (  0.00)

５泊 1 (  0.33)

６泊 0 (  0.00)

７泊 0 (  0.00)

８～14泊 0 (  0.00)

15～30泊 0 (  0.00)

31～60泊 0 (  0.00)

61泊以上 0 (  0.00)

無回答 0 (  0.00)

回答者実数 84 (  1.0)

非常に困難 12 (  0.14)

どちらかというと困難 26 (  0.31)

特に困難ではない 44 (  0.52)

無回答 2 (  0.02)

母親 回答者実数 674 (  1.0)

働いていなかった 240 (  0.4)

取得した（取得中である） 332 (  0.5)

取得していない 87 (  0.1)

無回答 15 (  0.0)

父親 回答者実数 621 (  1.0)

働いていなかった 4 (  0.0)

取得した（取得中である） 26 (  0.0)

取得していない 538 (  0.9)

無回答 53 (  0.1)

母親

回答者実数 332 (  1.0)

育児休業取得後、職場に復帰した 209 (  0.63)

現在も育児休業中である　　　　　 81 (  0.24)

育児休業中に離職した 16 (  0.05)

無回答 26 (  0.08)

父親

回答者実数 26 (  1.0)

育児休業取得後、職場に復帰した 18 (  0.69)

現在も育児休業中である　　　　　 3 (  0.12)

育児休業中に離職した 1 (  0.04)

無回答 4 (  0.15)

問29-１：問29で「2. 取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。お子さんの育児休業取得後の状況に
ついて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また、それぞれの年齢についてもご記入ください。

問28-1：問28で「1.あった ア.(同居者を含む)親族・知人に預けた」と答えた方にうかがいます。その場合の困難度は
どの程度でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

問29-１：問29で「2. 取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。お子さんの育児休業取得後の状況に
ついて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また、それぞれの年齢についてもご記入ください。

問29：お子さんが生まれたあと、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母親、父親それぞれにつ
いて、当てはまる番号１つに○をつけてください。
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職場復帰した方のお子さんの復帰年齢
回答者実数 227 (  1.0)

０歳 115 (  0.51) #REF!
１歳 99 (  0.44)

２歳 3 (  0.01)

３歳 0 (  0.00)

４歳 0 (  0.00)

５歳 0 (  0.00)

６歳以上 0 (  0.00)

無回答 10 (  0.04)

職場復帰した方のお子さんの希望する復帰年齢
回答者実数 227 (  1.0)

０歳 13 (  0.06) #REF!
１歳 91 (  0.40)

２歳 6 (  0.03)

３歳 11 (  0.05)

４歳 0 (  0.00)

５歳 0 (  0.00)

６歳以上 0 (  0.00)

無回答 106 (  0.47)

育児休業中の方のお子さんの希望する復帰年齢
回答者実数 84 (  1.0)

０歳 27 (  0.32) #REF!
１歳 38 (  0.45)

２歳 1 (  0.01)

３歳 3 (  0.04)

４歳 0 (  0.00)

５歳 0 (  0.00)

６歳以上 0 (  0.00)

無回答 15 (  0.18)

母親 回答者実数 81 (  1.0)

１歳になるまで育児休業を取得したい 60 (  0.74)

１歳になる前に復帰したい 18 (  0.22)

無回答 3 (  0.04)

父親 回答者実数 3 (  1.0)

１歳になるまで育児休業を取得したい 0 (  0.00)

１歳になる前に復帰したい 3 (  1.00)

無回答 0 (  0.00)

問29-2：問29-1で「2. 現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。お子さんが1歳になったときに必ず利
用できる事業があれば、1歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても1歳になる前に復
帰しますか。当てはまる番号1つに○をつけてください。
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母親 回答者実数 87 (  1.0)

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 8 (  0.1)

仕事が忙しかった 8 (  0.1)

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 3 (  0.0)

仕事に戻るのが難しそうだった 5 (  0.1)

昇給・昇格などが遅れそうだった 0 (  0.0)

収入減となり、経済的に苦しくなる 7 (  0.1)

認定こども園などに預けることができた 3 (  0.0)

配偶者が育児休業制度を利用した 0 (  0.0)

8 (  0.1)

子育てや家事に専念するために退職した 27 (  0.3)

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 16 (  0.2)

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 6 (  0.1)

育児休業を取得できることを知らなかった 3 (  0.0)

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得できることを知らず、退職した 3 (  0.0)

その他 16 (  0.2)

父親 回答者実数 538 (  1.0)

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 157 (  0.3)

仕事が忙しかった 179 (  0.3)

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 1 (  0.0)

仕事に戻るのが難しそうだった 14 (  0.0)

昇給・昇格などが遅れそうだった 30 (  0.1)

収入減となり、経済的に苦しくなる 170 (  0.3)

認定こども園などに預けることができた 8 (  0.0)

配偶者が育児休業制度を利用した 132 (  0.2)

120 (  0.2)

子育てや家事に専念するために退職した 1 (  0.0)

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 53 (  0.1)

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 1 (  0.0)

育児休業を取得できることを知らなかった 12 (  0.0)

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得できることを知らず、退職した 0 (  0.0)

その他 30 (  0.1)

低学年 回答者実数 164 (  1.0)

自宅 53 (  0.3)

祖父母宅や友人・知人宅 18 (  0.1)

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 59 (  0.4)

児童館 10 (  0.1)

放課後子ども教室 23 (  0.1)

放課後児童クラブ 〔学童保育〕 72 (  0.4)

ファミリー・サポート・センター 0 (  0.0)

その他（公民館、公園など） 12 (  0.1)

問29-３：問29で「3. 取得していない」と回答された方におうかがいします。母親、父親それぞれについて、取得して
いない理由として、当てはまる番号すべてに○をつけてください。

問30：お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）や小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小
学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望
する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間を24時間制
でご記入ください。事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかる場合があります。

１０．お子さんが５歳以上である方に、小学校就学

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がな
かった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がな
かった
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回答者実数 53 (  1.0)

１日 6 (  0.11)

２日 5 (  0.09)

３日 9 (  0.17)

４日 5 (  0.09)

５日 23 (  0.43)

無回答 5 (  0.09)

回答者実数 18 (  1.0)

１日 2 (  0.11)

２日 3 (  0.17)

３日 4 (  0.22)

４日 0 (  0.00)

５日 9 (  0.50)

無回答 0 (  0.00)

回答者実数 59 (  1.0)

１日 10 (  0.17)

２日 23 (  0.39)

３日 17 (  0.29)

４日 2 (  0.03)

５日 5 (  0.08)

無回答 2 (  0.03)

回答者実数 10 (  1.0)

１日 2 (  0.20)

２日 2 (  0.20)

３日 1 (  0.10)

４日 0 (  0.00)

５日 3 (  0.30)

無回答 2 (  0.20)

回答者実数 23 (  1.0)

１日 5 (  0.22)

２日 4 (  0.17)

３日 4 (  0.17)

４日 0 (  0.00)

５日 9 (  0.39)

無回答 1 (  0.04)

回答者実数 72 (  1.0)

１日 0 (  0.00)

２日 2 (  0.03)

３日 6 (  0.08)

４日 2 (  0.03)

５日 61 (  0.85)

無回答 1 (  0.01)

児童館

放課後子ども教室

自宅

放課後児童クラブ 〔学童保育〕

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）
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回答者実数 72 (  1.0)

１５時より前 0 (  0.00)

１５時台 1 (  0.01)

１６時台 1 (  0.01)

１７時台 13 (  0.18)

１８時台 45 (  0.63)

１９時以降 10 (  0.14)

無回答 2 (  0.03)

ファミリー・サポート・センター

回答者実数 0 -

１日 0 -

２日 0 -

３日 0 -

４日 0 -

５日 0 -

無回答 0 -

回答者実数 12 (  1.0)

１日 5 (  0.42)

２日 3 (  0.25)

３日 1 (  0.08)

４日 0 (  0.00)

５日 2 (  0.17)

無回答 1 (  0.08)

回答者実数 164 (  1.0)

自宅 69 (  0.4)

祖父母宅や友人・知人宅 21 (  0.1)

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 84 (  0.5)

児童館 10 (  0.1)

放課後子ども教室 21 (  0.1)

放課後児童クラブ 〔学童保育〕 21 (  0.1)

ファミリー・サポート・センター 0 (  0.0)

その他（公民館、公園など） 10 (  0.1)

回答者実数 69 (  1.0)

１日 6 (  0.09)

２日 9 (  0.13)

３日 10 (  0.14)

４日 6 (  0.09)

５日 31 (  0.45)

無回答 7 (  0.10)

回答者実数 21 (  1.0)

１日 3 (  0.14)

２日 6 (  0.29)

３日 3 (  0.14)

４日 0 (  0.00)

５日 9 (  0.43)

無回答 0 (  0.00)

祖父母宅や友人・知人宅

自宅

放課後児童クラブ 〔学童保育〕　利用時間

その他
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回答者実数 84 (  1.0)

１日 10 (  0.12)

２日 28 (  0.33)

３日 30 (  0.36)

４日 7 (  0.08)

５日 6 (  0.07)

無回答 3 (  0.04)

回答者実数 10 (  1.0)

１日 1 (  0.10)

２日 4 (  0.40)

３日 1 (  0.10)

４日 0 (  0.00)

５日 4 (  0.40)

無回答 0 (  0.00)

回答者実数 21 (  1.0)

１日 2 (  0.10)

２日 3 (  0.14)

３日 6 (  0.29)

４日 0 (  0.00)

５日 10 (  0.48)

無回答 0 (  0.00)

回答者実数 21 (  1.0)

１日 1 (  0.05)

２日 2 (  0.10)

３日 4 (  0.19)

４日 0 (  0.00)

５日 14 (  0.67)

無回答 0 (  0.00)

回答者実数 21 (  1.0)

１５時より前 0 (  0.00)

１５時台 0 (  0.00)

１６時台 1 (  0.05)

１７時台 2 (  0.10)

１８時台 16 (  0.76)

１９時以降 2 (  0.10)

無回答 0 (  0.00)

ファミリー・サポート・センター

回答者実数 0 -

１日 0 -

２日 0 -

３日 0 -

４日 0 -

５日 0 -

無回答 0 -

放課後児童クラブ 〔学童保育〕

放課後児童クラブ 〔学童保育〕　利用時間

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室
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回答者実数 10 (  1.0)

１日 3 (  0.30)

２日 1 (  0.10)

３日 1 (  0.10)

４日 0 (  0.00)

５日 3 (  0.30)

無回答 2 (  0.20)

回答者実数 71 (  1.0)

低学年(１～３年生)の間は利用したい 31 (  0.44)

高学年(４～６年生)になっても利用したい 15 (  0.21)

利用希望はない 25 (  0.35)

無回答 0 (  0.00)

低学年 回答者実数 31 (  1.0)

土曜日のみ 26 (  0.84)

日曜日・祝日のみ 0 (  0.00)

土曜日・日曜日・祝日 3 (  0.10)

無回答 2 (  0.06)

回答者実数 31 (  1.0)

７時より前 0 (  0.00) １４時台 1 (  0.03)

７時台 5 (  0.16) １５時台 0 (  0.00)

８時台 15 (  0.48) １６時台 0 (  0.00)

９時台 6 (  0.19) １７時以降 0 (  0.00)

１０時台 1 (  0.03) 無回答 3 (  0.10)

１１時台 0 (  0.00)

１２時台 0 (  0.00)

１３時台 0 (  0.00)

回答者実数 31 (  1.0)

７時より前 0 (  0.00) １４時台 0 (  0.00)

７時台 0 (  0.00) １５時台 1 (  0.03)

８時台 0 (  0.00) １６時台 2 (  0.06)

９時台 0 (  0.00) １７時台 5 (  0.16)

１０時台 0 (  0.00) １８時台 19 (  0.61)

１１時台 0 (  0.00) １９時以降 1 (  0.03)

１２時台 0 (  0.00) 無回答 3 (  0.10)

１３時台 0 (  0.00)

回答者実数 31 (  1.0)

１日 1 (  0.03)

２日 8 (  0.26)

３日 4 (  0.13)

４日 9 (  0.29)

５日 3 (  0.10)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

８日 1 (  0.03)

無回答 5 (  0.16)

その他

問30-1：問30で「６．放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方にうかがいます。お子さんについて、土曜日と
日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。低学年・高学年ごとに、当てはまる番号及び記号１つに
○をつけ、利用したい時間帯を24時間制、利用希望日数を月あたりの日数でご記入ください。
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高学年 回答者実数 15 (  1.0)

土曜日のみ 11 (  0.73)

日曜日・祝日のみ 1 (  0.07)

土曜日・日曜日・祝日 2 (  0.13)

無回答 1 (  0.07)

回答者実数 15 (  1.0)

小学４年生 1 (  0.07)

小学５年生 2 (  0.13)

小学６年生 3 (  0.20)

無回答 9 (  0.60)

回答者実数 15 (  1.0)

７時より前 0 (  0.00) １４時台 0 (  0.00)

７時台 2 (  0.13) １５時台 0 (  0.00)

８時台 6 (  0.40) １６時台 1 (  0.07)

９時台 5 (  0.33) １７時以降 0 (  0.00)

１０時台 0 (  0.00) 無回答 1 (  0.07)

１１時台 0 (  0.00)

１２時台 0 (  0.00)

１３時台 0 (  0.00)

回答者実数 15 (  1.0)

７時より前 0 (  0.00) １４時台 0 (  0.00)

７時台 0 (  0.00) １５時台 0 (  0.00)

８時台 0 (  0.00) １６時台 0 (  0.00)

９時台 0 (  0.00) １７時台 3 (  0.20)

１０時台 0 (  0.00) １８時台 8 (  0.53)

１１時台 0 (  0.00) １９時以降 3 (  0.20)

１２時台 0 (  0.00) 無回答 1 (  0.07)

１３時台 0 (  0.00)

回答者実数 15 (  1.0)

１日 0 (  0.00)

２日 5 (  0.33)

３日 3 (  0.20)

４日 2 (  0.13)

５日 3 (  0.20)

６日 1 (  0.07)

７日 0 (  0.00)

８日 0 (  0.00)

無回答 1 (  0.07)

回答者実数 125 (  1.00)

低学年(１～３年生)の間は利用したい 63 (  0.50)

高学年(４～６年生)になっても利用したい 26 (  0.21)

利用希望はない 36 (  0.29)

問31：お子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望はありま
すか。当てはまる番号１つに○をつけ、24時間制でご記入ください。
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低学年 回答者実数 63 (  1.0)

７時より前 0 (  0.00) １４時台 0 (  0.00)

７時台 12 (  0.19) １５時台 1 (  0.02)

８時台 33 (  0.52) １６時以降 0 (  0.00)

９時台 12 (  0.19) 無回答 4 (  0.06)

１０時台 1 (  0.02)

１１時台 0 (  0.00)

１２時台 0 (  0.00)

１３時台 0 (  0.00)

回答者実数 63 (  1.0)

１２時より前 0 (  0.00)

１２時台 0 (  0.00)

１３時台 0 (  0.00)

１４時台 2 (  0.03)

１５時台 1 (  0.02)

１６時台 3 (  0.05)

１７時台 16 (  0.25)

１８時台 30 (  0.48)

１９時以降 7 (  0.11)

無回答 4 (  0.06)

高学年 回答者実数 26 (  1.0)

７時より前 0 (  0.00) １４時台 1 (  0.04)

７時台 4 (  0.15) １５時台 0 (  0.00)

８時台 15 (  0.58) １６時以降 0 (  0.00)

９時台 4 (  0.15) 無回答 0 (  0.00)

１０時台 1 (  0.04)

１１時台 1 (  0.04)

１２時台 0 (  0.00)

１３時台 0 (  0.00)

回答者実数 26 (  1.0)

１２時より前 0 (  0.00)

１２時台 1 (  0.04)

１３時台 0 (  0.00)

１４時台 1 (  0.04)

１５時台 1 (  0.04)

１６時台 1 (  0.04)

１７時台 3 (  0.12)

１８時台 15 (  0.58)

１９時以降 4 (  0.15)

無回答 0 (  0.00)

回答者実数 681 (  1.0)

楽しいと感じることの方が多い 491 (  0.72)

楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい 156 (  0.23)

辛いと感じることの方が多い 　　　　 15 (  0.02)

その他 2 (  0.00)

わからない 7 (  0.01)

無回答 10 (  0.01)

１１．子育て全般のことについてうかがいます

問32：あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか？それとも辛いと感じることが多いと
思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。
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回答者実数 681 (  1.0)

非常に不安や負担を感じる 60 (  0.09)

なんとなく不安や負担を感じる 233 (  0.34)

あまり不安や負担などは感じない 218 (  0.32)

全く感じない 78 (  0.11)

なんともいえない 70 (  0.10)

無回答 22 (  0.03)

回答者実数 681 (  1.0)

１満足度が低い 71 (  0.10)

２ 136 (  0.20)

３ 292 (  0.43)

４ 127 (  0.19)

５満足度が高い 41 (  0.06)

無回答 14 (  0.02)

朝食 回答者実数 712 (  1.0)

家族と食べる 582 (  0.82)

子どもたちだけで食べる 67 (  0.09)

ひとりで食べる　 49 (  0.07)

食べない 14 (  0.02)

夕食 回答者実数 706 (  1.0)

家族と食べる 661 (  0.94)

子どもたちだけで食べる 15 (  0.02)

ひとりで食べる　 18 (  0.03)

食べない 12 (  0.02)

回答者実数 681 (  1.0)

生活費が足りないので、借金をしている 65 (  0.10)

生活費が足りないので、これまで蓄えた預貯金を生活費に充てている 117 (  0.17)

やりくりをしながら、生活できている 395 (  0.58)

生活費に余裕がある 27 (  0.04)

生活費に余裕があり、将来の貯金もしている 67 (  0.10)

無回答 10 (  0.01)

回答者実数 681 (  1.0)

支出した 663 (  0.97)

支出していない 9 (  0.01)

必要がない 1 (  0.00)

無回答 8 (  0.01)

②本や絵本を買う
回答者実数 681 (  1.0)

支出した 585 (  0.86)

支出していない 78 (  0.11)

必要がない 8 (  0.01)

無回答 10 (  0.01)

問35：お子さんのふだんの食事のとり方について、お子さんごとに、朝食・夕食それぞれ当てはまる番号を1つ選んで
記入してください。

問36：あなたのご家庭の通常の家計の状況について、当てはまる番号すべてに〇をつけてください。

問37：あなたの世帯で、過去１年間の子どもへの支出に対して、①～⑧の項目ごとに当てはまる番号1つに○をつけて
ください。

問34：お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号１つに○をつけてください。

①服や靴を買う

問33：子育てに関して不安感や負担感などをお感じですか。当てはまる番号１つに○をつけ、具体的な理由を簡潔にご
記入ください。
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③習い事に通わせる

回答者実数 681 (  1.0)

支出した 284 (  0.42)

支出していない 263 (  0.39)

必要がない 114 (  0.17)

無回答 20 (  0.03)

④お誕生日のお祝いをする

回答者実数 681 (  1.0)

支出した 612 (  0.90)

支出していない 38 (  0.06)

必要がない 16 (  0.02)

無回答 15 (  0.02)

⑤子ども会や地域の行事に参加する

回答者実数 681 (  1.0)

支出した 300 (  0.44)

支出していない 286 (  0.42)

必要がない 73 (  0.11)

無回答 22 (  0.03)

⑥テーマパークへ行く

回答者実数 681 (  1.0)

支出した 495 (  0.73)

支出していない 134 (  0.20)

必要がない 34 (  0.05)

無回答 18 (  0.03)

⑦歯医者に行く

回答者実数 681 (  1.0)

支出した 347 (  0.51)

支出していない 175 (  0.26)

必要がない 141 (  0.21)

無回答 18 (  0.03)

⑧眼鏡(メガネ)をかう

回答者実数 681 (  1.0)

支出した 65 (  0.10)

支出していない 155 (  0.23)

必要がない 434 (  0.64)

無回答 27 (  0.04)

回答者実数 681 (  1.0)

親族（親、きょうだいなど）　　　　　　 466 (  0.7)

隣近所の人、知人、友人 431 (  0.6)

子育てサークルの仲間 50 (  0.1)

認定こども園、保育所、学校 330 (  0.5)

市役所・市の機関　　 158 (  0.2)

市の広報やパンフレット 284 (  0.4)

テレビ、ラジオ、新聞　 255 (  0.4)

子育て雑誌・育児書 185 (  0.3)

インターネットやSNS 　　　　　 405 (  0.6)

コミュニティー誌 31 (  0.0)

その他 32 (  0.0)

情報の入手先がない 6 (  0.0)

情報の入手手段がわからない 10 (  0.0)

１２．世帯の状況についておうかがいします

問38：子育てに関する情報をどこ（だれ）から入手していますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。
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母親 回答者実数 681 (  1.0)

中学校  　     27 (  0.0)

高校                  175 (  0.3)

各種専門学校(高校卒業後) 183 (  0.3)

短大・高専 138 (  0.2)

大学(4年制)・大学院 148 (  0.2)

その他 1 (  0.0)

無回答 9 (  0.0)

父親 回答者実数 681 (  1.0)

中学校  　     37 (  0.1)

高校                  262 (  0.4)

各種専門学校(高校卒業後) 114 (  0.2)

短大・高専 29 (  0.0)

大学(4年制)・大学院 176 (  0.3)

その他 1 (  0.0)

無回答 62 (  0.1)

回答者実数 681 (  1.0)

0万円～130万円未満 33 (  0.05)

130万円～251万円未満 126 (  0.19)

250万円～500万円未満 337 (  0.49)

501万円以上 168 (  0.25)

無回答 17 (  0.02)

　

問39：保護者の方の最終学歴を教えてください。当てはまる番号1つに○をつけてください。

問40：お子さんと生計を共にしている方全員の収入を合わせた「世帯の収入（年間のボーナス含む手取り額）」を教え
てください。当てはまる番号１つに〇をつけてください。

問41：最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にご記入くだ
さい。
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回答者実数 975 (  1.0) 975 (  1.0) 975 (  1.0)

小学1年生 187 (  0.19) 68 (  0.07) 30 (  0.03)

小学2年生 164 (  0.17) 73 (  0.07) 22 (  0.02)

小学3年生 123 (  0.13) 106 (  0.11) 6 (  0.01)

小学4年生 148 (  0.15) 122 (  0.13) 4 (  0.00)

小学5年生 162 (  0.17) 68 (  0.07) 20 (  0.02)

小学6年生 188 (  0.19) 54 (  0.06) 39 (  0.04)

無回答 3 (  0.00) 484 (  0.50) 854 (  0.88)

回答者実数 975 (  1.0)

１人 87 (  0.09)

２人 267 (  0.27)

３人 355 (  0.36)

４人 180 (  0.18)

５人 48 (  0.05)

６人 13 (  0.01)

７人 3 (  0.00)

８人以上 3 (  0.00)

無回答 19 (  0.02)

回答者実数 975 (  1.0)

糸満小学校区 118 (  0.1)

糸満南小学校区　 121 (  0.1)

西崎小学校区 105 (  0.1)

光洋小学校区 129 (  0.1)

潮平小学校区　　　　 116 (  0.1)

兼城小学校区　 109 (  0.1)

高嶺小学校区 94 (  0.1)

真壁小学校区 96 (  0.1)

喜屋武小学校区 31 (  0.0)

米須小学校区 52 (  0.1)

無回答 4 (  0.0)

回答者実数 975 (  1.0)

母親 885 (  0.91)

父親 77 (  0.08)

その他 8 (  0.01)

無回答 5 (  0.01)

回答者実数 975 (  1.0)

配偶者がいる 830 (  0.85)

配偶者はいない 138 (  0.14)

無回答 7 (  0.01)

参考資料２　小学生単純集計表

１．お子さんとご家族の状況についてうかがいます。

問１：お子さんの平成30年4月１日現在の学年をお答えください。（数字を記入）

問２：お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。すべてのお子さんの人数をご記入ください。

問３：お住まいの小学校区の番号1つに○をつけてください。

問４:この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。（あてはまる番号１
つだけ〇）

問５:この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（あてはまる番号１つだけ〇）

① ② ③
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回答者実数 975 (  1.0)

父母ともに 590 (  0.61) 972

主に母親 354 (  0.36)

主に父親 15 (  0.02)

主に祖父母 11 (  0.01)

その他 2 (  0.00)

無回答 3 (  0.00)

回答者実数 975 (  1.0)

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる 304 (  0.31)

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる 544 (  0.56)

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる 24 (  0.02)

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる 93 (  0.10)

いずれもいない 120 (  0.12)

回答者実数 848 (  1.0)

412 (  0.49)

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 124 (  0.15)

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 148 (  0.17)

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 165 (  0.19)

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 43 (  0.05)

その他 20 (  0.02)

回答者実数 117 (  1.0)

50 (  0.43)

友人・知人の身体的負担が大きく心配である 8 (  0.07)

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 21 (  0.18)

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 29 (  0.25)

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 5 (  0.04)

その他 10 (  0.09)

回答者実数 975 (  1.0)

いる/ある 796 (  0.82)

いない/ない 48 (  0.05)

無回答 131 (  0.13)

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子ど
もをみてもらえる

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもを
みてもらえる

問６:お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださ
い。（あてはまる番号１つだけ〇）

問７：日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまる番号すべてに○）

問7-1：問7で「1.」または「2.」に○をつけた方にうかがいます。祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況
についてお答えください。（あてはまる番号すべてに○）

問7-2：問7で「3.」または「4.」に○をつけた方にうかがいます。友人・知人にお子さんをみてもらっている状況につ
いてお答えください（あてはまる番号すべてに○）。

問8：お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や相談できる場所はありますか。（あてはま
る番号１つだけ〇）
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回答者実数 796 (  1.0)

祖父母等の親族 612 (  0.77)

友人や知人    461 (  0.58)

近所の人 103 (  0.13)

子育て支援施設（児童館等）・NPO 11 (  0.01)

学校の先生 247 (  0.31)

教育相談員やスクールカウンセラー等 16 (  0.02)

放課後児童クラブの指導員 73 (  0.09)

市の保健師 7 (  0.01)

民生委員・児童委員　 5 (  0.01)

母子保健推進員 3 (  0.00)

かかりつけの医師　　 35 (  0.04)

市役所の子育て関連担当窓口 11 (  0.01)

社会福祉協議会の相談窓口 10 (  0.01)

自治会 1 (  0.00)

こども会 11 (  0.01)

その他 25 (  0.03)

母親 回答者実数 975 (  1.0)

フルタイムで就労しており、産休･育休･介護休業中ではない 422 (  0.43)

フルタイムで就労しているが、産休･育休･介護休業中である 22 (  0.02)

パート・アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない 308 (  0.32)

パート・アルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である 16 (  0.02)

以前は就労していたが、現在は就労していない 154 (  0.16)

これまで就労したことがない 15 (  0.02)

無回答 38 (  0.04)

父親 回答者実数 975 (  1.0)

フルタイムで就労しており、産休･育休･介護休業中ではない 807 (  0.83)

フルタイムで就労しているが、産休･育休･介護休業中である 6 (  0.01)

パート・アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない 9 (  0.01)

パート・アルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である 1 (  0.00)

以前は就労していたが、現在は就労していない 9 (  0.01)

これまで就労したことがない 1 (  0.00)

無回答 142 (  0.15)

母親

回答者実数 768 (  1.0)

１日 0 (  0.00)

２日 11 (  0.01)

３日 18 (  0.02)

４日 58 (  0.08)

５日 483 (  0.63)

６日 164 (  0.21)

７日 6 (  0.01)

無回答 28 (  0.04)

問8(1)：問8で「いる/ある」に〇をした方にうかがいます。気軽に相談できる人や相談できる場所をお答えください。
（あてはまる番号すべてに○）

問10(2)【父親】：お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。父親の就労状況
についてお答えください。（あてはまる番号１つだけ〇）

問9：子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあればよいと
お考えでしょうか。ご自由にお書きください。

問10(1)【母親】：お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。母親の就労状況
についてお答えください。（あてはまる番号１つだけ〇）

問10-1(1)(就労日数)：【母親】問10(1)で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。 １週当たりの
「就労日数をお答えください。
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回答者実数 768 (  1.0)

１時間未満 0 (  0.00) ８時間 297 (  0.39)

１時間 0 (  0.00) ９時間 29 (  0.04)

２時間 2 (  0.00) １０時間 25 (  0.03)

３時間 12 (  0.02) １１時間 7 (  0.01)

４時間 36 (  0.05) １２時間 7 (  0.01)

５時間 108 (  0.14) １３時間 1 (  0.00)

６時間 93 (  0.12) １４時間 3 (  0.00)

７時間 121 (  0.16) 無回答 27 (  0.04)

回答者実数 768 (  1.0)

６時前 7 (  0.01)

６時台 19 (  0.02)

７時台 213 (  0.28)

８時台 310 (  0.40)

９時台 104 (  0.14)

１０時台 30 (  0.04)

１１時台 8 (  0.01)

１２時台 5 (  0.01)

１３時台 7 (  0.01)

１４時台 2 (  0.00)

１５時台 2 (  0.00)

１６時台 1 (  0.00)

１７時台 0 (  0.00)

１８時以降 11 (  0.01)

無回答 49 (  0.06)

回答者実数 768 (  1.0)

６時前 7 (  0.01) １９時台 87 (  0.11)

６時台 6 (  0.01) ２０時台 19 (  0.02)

７時台 0 (  0.00) ２１時台 7 (  0.01)

８時台 0 (  0.00) ２２時台 6 (  0.01)

９時台 1 (  0.00) ２３時台 3 (  0.00)

１０時台 2 (  0.00) ２４時台 2 (  0.00)

１１時台 1 (  0.00) 無回答 56 (  0.07)

１２時台 5 (  0.01)

１３時台 22 (  0.03)

１４時台 33 (  0.04)

１５時台 53 (  0.07)

１６時台 64 (  0.08)

１７時台 132 (  0.17)

１８時台 262 (  0.34)

問10-1(1)(就労時間)：【母親】問10(1)で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。１日あたりの
「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

問10-1(1)(家出)：【母親】問10(1)で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。家を出る時間をお答
えください。

問10-1(1)(帰宅時間)：【母親】問10(1)で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。帰宅時間をお答
えください。
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父親

回答者実数 823 (  1.0)

１日 0 (  0.00)

２日 0 (  0.00)

３日 3 (  0.00)

４日 3 (  0.00)

５日 357 (  0.43)

６日 344 (  0.42)

７日 42 (  0.05)

無回答 74 (  0.09)

回答者実数 823 (  1.0)

１時間未満 0 (  0.00) ８時間 416 (  0.51)

１時間 1 (  0.00) ９時間 93 (  0.11)

２時間 0 (  0.00) １０時間 106 (  0.13)

３時間 0 (  0.00) １１時間 24 (  0.03)

４時間 2 (  0.00) １２時間 44 (  0.05)

５時間 2 (  0.00) １３時間 9 (  0.01)

６時間 5 (  0.01) １４時間 13 (  0.02)

７時間 13 (  0.02) 無回答 95 (  0.12)

回答者実数 823 (  1.0)

６時前 33 (  0.04)

６時台 156 (  0.19)

７時台 348 (  0.42)

８時台 135 (  0.16)

９時台 19 (  0.02)

１０時台 3 (  0.00)

１１時台 6 (  0.01)

１２時台 1 (  0.00)

１３時台 2 (  0.00)

１４時台 2 (  0.00)

１５時台 4 (  0.00)

１６時台 1 (  0.00)

１７時台 2 (  0.00)

１８時以降 7 (  0.01)

無回答 104 (  0.13)

問10-1(2)(就労日数)：【父親】問10(2)で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。 １週当たりの
「就労日数をお答えください。

問10-1(2)(就労時間)：【父親】問10(2)で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。１日あたりの
「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

問10-1(2)(家出)：【父親】問10(2)で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。家を出る時間をお答
えください。

97



回答者実数 823 (  1.0)

６時前 7 (  0.01) １９時台 198 (  0.24)

６時台 1 (  0.00) ２０時台 106 (  0.13)

７時台 3 (  0.00) ２１時台 56 (  0.07)

８時台 1 (  0.00) ２２時台 24 (  0.03)

９時台 0 (  0.00) ２３時台 8 (  0.01)

１０時台 4 (  0.00) ２４時台 9 (  0.01)

１１時台 1 (  0.00) 無回答 112 (  0.14)

１２時台 0 (  0.00)

１３時台 1 (  0.00)

１４時台 3 (  0.00)

１５時台 5 (  0.01)

１６時台 7 (  0.01)

１７時台 59 (  0.07)

１８時台 218 (  0.26)

母親 169 (  1.0)

子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない) 55 (  0.33)

１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい 41 (  0.24)

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 68 (  0.40)

無回答 5 (  0.03)

回答者実数 41 (  1.0)

１歳未満 1 (  0.02) ７歳 6 (  0.15)

１歳 3 (  0.07) ８歳 2 (  0.05)

２歳 2 (  0.05) ９歳 0 (  0.00)

３歳 4 (  0.10) １０歳 1 (  0.02)

４歳 3 (  0.07) １１歳以上 8 (  0.20)

５歳 3 (  0.07) 無回答 1 (  0.02)

６歳 7 (  0.17)

回答者実数 68 (  1.0)

フルタイム 14 (  0.21)

パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外） 48 (  0.71)

無回答 6 (  0.09)

回答者実数 48 (  1.0)

１日 0 (  0.00)

２日 1 (  0.02)

３日 6 (  0.13)

４日 10 (  0.21)

５日 29 (  0.60)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

無回答 2 (  0.04)

回答者実数

問11(1)①(歳)：【母親】 問11(1) で「2.１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい」に
○をつけた方にうかがいます。1番小さい子どもが何歳になったら就労したいですか。

問11(1)②(就労形態)：【母親】 問11(1) で「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方にうか
がいます。希望する就労形態はどれですか。

問11(1)③(就労日数)：【母親】 問11(1)②(就労形態) で「イ．パートタイム、アルバイト等」を選んだ方にうかがい
ます。希望する就労日数は、１週間当たり何日ですか。

問10-1(2)(帰宅時間)：【父親】問10(2)で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。帰宅時間をお答
えください。

問11(1)：【母親】  問10(1)で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これまで就労したこと
がない」に○をつけた方にうかがいます。就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号すべてに○）
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回答者実数 48 (  1.0)

0 (  0.00)

0 (  0.00)

11 (  0.23)

22 (  0.46)

12 (  0.25)

0 (  0.00)

1 (  0.02)

2 (  0.04)

父親 回答者実数 10 (  1.0)

子育てや家事などに専念したい(就労の予定はない) 0 (  0.00)

１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい 1 (  0.10)

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 1 (  0.10)

無回答 8 (  0.80)

回答者実数 1 (  1.0)

１歳未満 0 (  0.00) ７歳 0 (  0.00)

１歳 0 (  0.00) ８歳 0 (  0.00)

２歳 0 (  0.00) ９歳 0 (  0.00)

３歳 0 (  0.00) １０歳 0 (  0.00)

４歳 0 (  0.00) １１歳以上 1 (  1.00)

５歳 0 (  0.00) 無回答 0 (  0.00)

６歳 0 (  0.00)

回答者実数 1 (  1.0)

フルタイム 0 (  0.00)

パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外） 1 (  1.00)

無回答 0 (  0.00)

回答者実数 1 (  1.0)

１日 0 (  0.00)

２日 0 (  0.00)

３日 1 (  1.00)

４日 0 (  0.00)

５日 0 (  0.00)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

無回答 0 (  0.00)

３時間未満

３時間台

４時間台

５時間台

問11(2)①(歳)：【父親】 問11(2)で「2.」に○をつけた方にうかがいます。1番小さい子どもが何歳になったら就労し
たいですか。

問11(2)②(就労形態)：【父親】 問11(2) で「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方にうか
がいます。希望する就労形態はどれですか。（あてはまる番号１つだけ〇）

問11(2)③(就労日数)：【父親】 問11(2)②(就労形態) で「イ．パートタイム、アルバイト等」を選んだ方にうかがい
ます。希望する就労日数は、１週間当たり何日ですか。

問11(1)④(勤務時間)：【母親】 問11(1)②(就労形態) で「イ．パートタイム、アルバイト等」を選んだ方にうかがい
ます。希望する勤務時間は１日当たり何時間ですか。

問11(2)：【父親】  問10(2)で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これまで就労したこと
がない」に○をつけた方にうかがいます。就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号すべてに○）

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答
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回答者実数 1 (  1.0)

0 (  0.00)

0 (  0.00)

0 (  0.00)

1 (  1.00)

0 (  0.00)

0 (  0.00)

0 (  0.00)

0 (  0.00)

母親 回答者実数 324 (  1.0)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 28 (  0.09)

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 73 (  0.23)

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 192 (  0.59)

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 12 (  0.04)

無回答 19 (  0.06)

父親 10 (  1.0)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 1 (  0.10)

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 0 (  0.00)

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 4 (  0.40)

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0 (  0.00)

無回答 5 (  0.50)

低学年 回答者実数 1,351 (  1.0)

自宅 378 (  0.28)

祖父母宅や友人・知人宅 70 (  0.05)

習い事（ピアノ教室、学習塾など） 339 (  0.25)

児童館　 37 (  0.03)

放課後子ども教室 112 (  0.08)

放課後児童クラブ （学童保育） 215 (  0.16)

放課後等ディサービス  22 (  0.02)

スポーツ少年団、こども会  111 (  0.08)

ファミリー・サポート・センター 4 (  0.00)

その他（公民館、公園など） 63 (  0.05)

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答

問11(2)④(勤務時間)：【父親】 問11(2)②(就労形態) で「イ．パートタイム、アルバイト等」を選んだ方にうかがい
ます。希望する勤務時間は１日当たり何時間ですか。

３時間未満

３時間台

４時間台

５時間台

問12(1)：【母親】問10(1)で「3.4.（パート・アルバイト等で就労している）」に○をつけた方にうかがいます。フル
タイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つだけ〇）

問13：すべての方にうかがいます。お子さんについて放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさ
せたいと思いますか。(あてはある番号すべてに○）

問12(2)：【父親】問10(2)で「3.4.（パート・アルバイト等で就労している）」に○をつけた方にうかがいます。フル
タイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つだけ〇）
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１年生 回答者実数 278 (  1.0)

自宅 143 (  0.51)

祖父母宅や友人・知人宅 22 (  0.08)

習い事（ピアノ教室、学習塾など） 115 (  0.41)

児童館　 9 (  0.03)

放課後子ども教室 36 (  0.13)

放課後児童クラブ （学童保育） 103 (  0.37)

放課後等ディサービス  8 (  0.03)

スポーツ少年団、こども会  25 (  0.09)

ファミリー・サポート・センター 1 (  0.00)

その他（公民館、公園など） 20 (  0.07)

２年生 回答者実数 246 (  1.0)

自宅 117 (  0.48)

祖父母宅や友人・知人宅 32 (  0.13)

習い事（ピアノ教室、学習塾など） 112 (  0.46)

児童館　 16 (  0.07)

放課後子ども教室 43 (  0.17)

放課後児童クラブ （学童保育） 71 (  0.29)

放課後等ディサービス  6 (  0.02)

スポーツ少年団、こども会  35 (  0.14)

ファミリー・サポート・センター 1 (  0.00)

その他（公民館、公園など） 22 (  0.09)

３年生 回答者実数 225 (  1.0)

自宅 118 (  0.52)

祖父母宅や友人・知人宅 16 (  0.07)

習い事（ピアノ教室、学習塾など） 112 (  0.50)

児童館　 12 (  0.05)

放課後子ども教室 33 (  0.15)

放課後児童クラブ （学童保育） 41 (  0.18)

放課後等ディサービス  8 (  0.04)

スポーツ少年団、こども会  51 (  0.23)

ファミリー・サポート・センター 2 (  0.01)

その他（公民館、公園など） 21 (  0.09)

高学年 回答者実数 1369 (  1.0)

自宅 475 (  0.35)

祖父母宅や友人・知人宅 63 (  0.05)

習い事（ピアノ教室、学習塾など） 364 (  0.27)

児童館　 30 (  0.02)

放課後子ども教室 99 (  0.07)

放課後児童クラブ （学童保育） 48 (  0.04)

放課後等ディサービス  22 (  0.02)

スポーツ少年団、こども会  183 (  0.13)

ファミリー・サポート・センター 4 (  0.00)

その他（公民館、公園など） 81 (  0.06)
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４年生 回答者実数 263 (  1.0)

自宅 162 (  0.62)

祖父母宅や友人・知人宅 19 (  0.07)

習い事（ピアノ教室、学習塾など） 130 (  0.49)

児童館　 13 (  0.05)

放課後子ども教室 42 (  0.16)

放課後児童クラブ （学童保育） 20 (  0.08)

放課後等ディサービス  12 (  0.05)

スポーツ少年団、こども会  52 (  0.20)

ファミリー・サポート・センター 2 (  0.01)

その他（公民館、公園など） 29 (  0.11)

５年生 回答者実数 240 (  1.0)

自宅 143 (  0.60)

祖父母宅や友人・知人宅 24 (  0.10)

習い事（ピアノ教室、学習塾など） 102 (  0.43)

児童館　 10 (  0.04)

放課後子ども教室 31 (  0.13)

放課後児童クラブ （学童保育） 20 (  0.08)

放課後等ディサービス  4 (  0.02)

スポーツ少年団、こども会  64 (  0.27)

ファミリー・サポート・センター 2 (  0.01)

その他（公民館、公園など） 30 (  0.13)

６年生 回答者実数 268 (  1.0)

自宅 170 (  0.63)

祖父母宅や友人・知人宅 20 (  0.07)

習い事（ピアノ教室、学習塾など） 132 (  0.49)

児童館　 7 (  0.03)

放課後子ども教室 26 (  0.10)

放課後児童クラブ （学童保育） 8 (  0.03)

放課後等ディサービス  6 (  0.02)

スポーツ少年団、こども会  67 (  0.25)

ファミリー・サポート・センター 0 (  0.00)

その他（公民館、公園など） 22 (  0.08)

低学年 回答者実数 208 (  1.0)

低学年(１～３年生)の間は利用したい 79 (  0.38)

高学年(４～６年生)になっても利用したい 49 (  0.24)

利用希望はない 80 (  0.38)

高学年 回答者実数 68 (  1.0)

低学年(１～３年生)の間は利用したい 0 (  0.00)

高学年(４～６年生)になっても利用したい 27 (  0.40)

利用希望はない 41 (  0.60)

問13-1：問13(1)(2)で「放課後児童クラブ（学童保育)」に○をつけた方にうかがいます。お子さんについて、土曜日
に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。(あてはまる番号１つだけ〇）
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低学年 回答者実数 472 (  1.0)

低学年(１～３年生)の間は利用したい 177 (  0.38)

高学年(４～６年生)になっても利用したい 139 (  0.29)

利用希望はない 156 (  0.33)

高学年 回答者実数 562 (  1.0)

低学年(１～３年生)の間は利用したい 12 (  0.02)

高学年(４～６年生)になっても利用したい 118 (  0.21)

利用希望はない 432 (  0.77)

(1)子どもが安心して楽しく1日を過ごせる

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 92 (  0.45)

ほぼ満足 61 (  0.30)

やや不満 4 (  0.02)

大変不満 5 (  0.02)

よくわからない 1 (  0.00)

無回答 42 (  0.20)

(2)職員等の配置、子どもの集団の規模

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 67 (  0.33)

ほぼ満足 74 (  0.36)

やや不満 17 (  0.08)

大変不満 3 (  0.01)

よくわからない 2 (  0.01)

無回答 42 (  0.20)

(3)毎日の生活の場としての安全安心な配慮

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 74 (  0.36)

ほぼ満足 75 (  0.37)

やや不満 11 (  0.05)

大変不満 0 (  0.00)

よくわからない 2 (  0.01)

無回答 43 (  0.21)

(4)落ち着いた学習や室内遊びができる環境

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 68 (  0.33)

ほぼ満足 68 (  0.33)

やや不満 22 (  0.11)

大変不満 6 (  0.03)

よくわからない 0 (  0.00)

無回答 41 (  0.20)

問14（低学年）：お子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希
望はありますか。（あてはまる番号１つだけ〇）

問15：放課後児童クラブを利用している方にうかがいます。利用施設に対してどのように感じていますか。(1)～(16)
（あてはまる番号１つだけ〇）
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(5)子どもの興味・関心を高め、自主性を育む多様な遊びの提供

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 78 (  0.38)

ほぼ満足 61 (  0.30)

やや不満 18 (  0.09)

大変不満 4 (  0.02)

よくわからない 3 (  0.01)

無回答 41 (  0.20)

(6)基本的な生活習慣や規範意識を育む対応

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 76 (  0.37)

ほぼ満足 68 (  0.33)

やや不満 13 (  0.06)

大変不満 2 (  0.01)

よくわからない 4 (  0.02)

無回答 42 (  0.20)

(7)病気やケガの発生時の対応

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 63 (  0.31)

ほぼ満足 78 (  0.38)

やや不満 10 (  0.05)

大変不満 2 (  0.01)

よくわからない 9 (  0.04)

無回答 43 (  0.21)

(8)異年齢交流による社会性、思いやりの心の育成

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 79 (  0.39)

ほぼ満足 66 (  0.32)

やや不満 10 (  0.05)

大変不満 2 (  0.01)

よくわからない 4 (  0.02)

無回答 44 (  0.21)

(9)生活や季節に適した行事や活動

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 79 (  0.39)

ほぼ満足 67 (  0.33)

やや不満 13 (  0.06)

大変不満 4 (  0.02)

よくわからない 0 (  0.00)

無回答 42 (  0.20)

(10)保護者への情報伝達

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 70 (  0.34)

ほぼ満足 69 (  0.34)

やや不満 20 (  0.10)

大変不満 3 (  0.01)

よくわからない 1 (  0.00)

無回答 42 (  0.20)
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(11)子供の健康・栄養・活力面に配慮したおやつ

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 52 (  0.25)

ほぼ満足 76 (  0.37)

やや不満 22 (  0.11)

大変不満 9 (  0.04)

よくわからない 4 (  0.02)

無回答 42 (  0.20)

(12)送迎や習い事への対応、防犯・防災体制

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 62 (  0.30)

ほぼ満足 70 (  0.34)

やや不満 15 (  0.07)

大変不満 6 (  0.03)

よくわからない 10 (  0.05)

無回答 42 (  0.20)

(13)入所・退所時の説明、利用料金の説明等

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 74 (  0.36)

ほぼ満足 78 (  0.38)

やや不満 7 (  0.03)

大変不満 4 (  0.02)

よくわからない 0 (  0.00)

無回答 42 (  0.20)

(14)悩みごとなどへの相談対応

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 58 (  0.28)

ほぼ満足 75 (  0.37)

やや不満 15 (  0.07)

大変不満 3 (  0.01)

よくわからない 12 (  0.06)

無回答 42 (  0.20)

(15)保護者の要望・意見への対応

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 60 (  0.29)

ほぼ満足 69 (  0.34)

やや不満 17 (  0.08)

大変不満 5 (  0.02)

よくわからない 12 (  0.06)

無回答 42 (  0.20)

(16)利用者間のネットワ－クづくり

回答者実数 205 (  1.0)

大変満足 39 (  0.19)

ほぼ満足 72 (  0.35)

やや不満 22 (  0.11)

大変不満 2 (  0.01)

よくわからない 27 (  0.13)

無回答 43 (  0.21)
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回答者実数 975 (  1.0)

利用している 93 (  0.10)

利用していない 822 (  0.84)

無回答 60 (  0.06)

(1)施設・環境

回答者実数 93 (  1.0)

大変満足 26 (  0.28)

ほぼ満足 45 (  0.48)

やや不満 9 (  0.10)

大変不満 0 (  0.00)

よくわからない 13 (  0.14)

無回答 0 (  0.00)

(2)職員等の配置状況（人員体制）

回答者実数 93 (  1.0)

大変満足 20 (  0.22)

ほぼ満足 38 (  0.41)

やや不満 10 (  0.11)

大変不満 0 (  0.00)

よくわからない 24 (  0.26)

無回答 1 (  0.01)

(3)子どもへの接し方・指導内容

回答者実数 93 (  1.0)

大変満足 24 (  0.26)

ほぼ満足 37 (  0.40)

やや不満 7 (  0.08)

大変不満 2 (  0.02)

よくわからない 22 (  0.24)

無回答 1 (  0.01)

(4)利用できる曜日や時間

回答者実数 93 (  1.0)

大変満足 28 (  0.30)

ほぼ満足 43 (  0.46)

やや不満 4 (  0.04)

大変不満 2 (  0.02)

よくわからない 15 (  0.16)

無回答 1 (  0.01)

(５)保護者への情報伝達

回答者実数 93 (  1.0)

大変満足 17 (  0.18)

ほぼ満足 26 (  0.28)

やや不満 9 (  0.10)

大変不満 2 (  0.02)

よくわからない 38 (  0.41)

無回答 1 (  0.01)

問16：お子さんは、市内の児童センターを利用していますか。（あてはまる番号１つだけ〇）

問16-1：問16で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。児童センターに対してどのように感じています
か。（あてはまる番号１つだけ〇）
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(６)保護者の要望・意見への対応

回答者実数 93 (  1.0)

大変満足 14 (  0.15)

ほぼ満足 29 (  0.31)

やや不満 7 (  0.08)

大変不満 0 (  0.00)

よくわからない 42 (  0.45)

無回答 1 (  0.01)

(7)安全対策

回答者実数 93 (  1.0)

大変満足 22 (  0.24)

ほぼ満足 23 (  0.25)

やや不満 9 (  0.10)

大変不満 5 (  0.05)

よくわからない 33 (  0.35)

無回答 1 (  0.01)

(8)衛生対策

回答者実数 93 (  1.0)

大変満足 21 (  0.23)

ほぼ満足 26 (  0.28)

やや不満 7 (  0.08)

大変不満 0 (  0.00)

よくわからない 38 (  0.41)

無回答 1 (  0.01)

回答者実数 822 (  1.0)

利用する必要がないから 301 (  0.37)

児童センターを知らなかったから 104 (  0.13)

児童センターが何をするところかわからないから 139 (  0.17)

児童センターが近くにないから 346 (  0.42)

子どもが利用したがらないから 82 (  0.10)

その他 51 (  0.06)

特にない 49 (  0.06)

問16-2：問16で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。児童センターを利用していない理由は何です
か。（あてはまる番号すべてに○）
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回答者実数 975 (  1.0)

あった 598 (  0.61)

なかった 377 (  0.39)

回答者実数 598 (  1.0)

 父親が休んだ 113 (  0.19)

 母親が休んだ 436 (  0.73)

（同居者を含む）親族・知人に預けた 151 (  0.25)

 就労していない保護者がみた 93 (  0.16)

 病児・病後児の保育を利用した 17 (  0.03)

 ファミリー・サポート・センターを利用した 0 (  0.00)

 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 49 (  0.08)

 その他 6 (  0.01)

ア.父親が休んだ

回答者実数 113 (  1.0)

１日 32 (  0.28) １５～３０日 2 (  0.02)

２日 20 (  0.18) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 24 (  0.21) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 2 (  0.02) 無回答 11 (  0.10)

５日 14 (  0.12)

６日 0 (  0.00)

７日 1 (  0.01)

８～１４日 7 (  0.06)

 イ．母親が休んだ

回答者実数 436 (  1.0)

１日 72 (  0.17) １５～３０日 29 (  0.07)

２日 69 (  0.16) ３１～６０日 3 (  0.01)

３日 49 (  0.11) ６１日以上 1 (  0.00)

４日 23 (  0.05) 無回答 46 (  0.11)

５日 42 (  0.10)

６日 9 (  0.02)

７日 30 (  0.07)

８～１４日 63 (  0.14)

ウ．（同居者を含む）親族・知人に預けた

回答者実数 151 (  1.0)

１日 33 (  0.22) １５～３０日 4 (  0.03)

２日 26 (  0.17) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 18 (  0.12) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 11 (  0.07) 無回答 16 (  0.11)

５日 20 (  0.13)

６日 4 (  0.03)

７日 4 (  0.03)

８～１４日 15 (  0.10)

問17-1：問17で、ひとつでも「１．あった」とお答えした方におたずねします。その時、どのように対処しましたか。

問17：この１年間に、お子さんが病気やケガで学校に行けなかったことはありますか（あてはまる番号１つだけ〇）
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 エ．就労していない保護者がみた 

回答者実数 93 (  1.0)

１日 7 (  0.08) １５～３０日 7 (  0.08)

２日 9 (  0.10) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 14 (  0.15) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 5 (  0.05) 無回答 19 (  0.20)

５日 13 (  0.14)

６日 2 (  0.02)

７日 3 (  0.03)

８～１４日 14 (  0.15)

 オ．病児・病後児の保育を利用した

回答者実数 17 (  1.0)

１日 3 (  0.18) １５～３０日 2 (  0.12)

２日 4 (  0.24) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 4 (  0.24) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 0 (  0.00) 無回答 2 (  0.12)

５日 1 (  0.06)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 1 (  0.06)

 カ．ファミリー・サポート・センターを利用した

回答者実数 0 (  0.0)

１日 0 (  0.00) １５～３０日 0 (  0.00)

２日 0 (  0.00) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 0 (  0.00) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 0 (  0.00) 無回答 0 (  0.00)

５日 0 (  0.00)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 0 (  0.00)

キ． 仕方なく子どもだけで留守番をさせた

回答者実数 49 (  1.0)

１日 21 (  0.43) １５～３０日 0 (  0.00)

２日 9 (  0.18) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 6 (  0.12) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 3 (  0.06) 無回答 6 (  0.12)

５日 2 (  0.04)

６日 0 (  0.00)

７日 1 (  0.02)

８～１４日 1 (  0.02)
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ク．その他

回答者実数 6 (  1.0)

１日 4 (  0.67) １５～３０日 0 (  0.00)

２日 1 (  0.17) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 0 (  0.00) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 0 (  0.00) 無回答 0 (  0.00)

５日 0 (  0.00)

６日 0 (  0.00)

７日 0 (  0.00)

８～１４日 1 (  0.17)

回答者実数 450 (  1.0)

できれば病児・病後児保育施設等に預けたい 64 (  0.14)

利用したいとは思わない 371 (  0.82)

無回答 15 (  0.03)

回答者実数 64 (  1.0)

１日 3 (  0.05) １５～３０日 3 (  0.05)

２日 5 (  0.08) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 5 (  0.08) ６１日以上 1 (  0.02)

４日 3 (  0.05) 無回答 22 (  0.34)

５日 5 (  0.08)

６日 0 (  0.00)

７日 6 (  0.09)

８～１４日 11 (  0.17)

回答者実数 371 (  1.0)

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 62 (  0.17)

地域の事業の質に不安がある 9 (  0.02)

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくわからない 17 (  0.05)

利用料がかかる・高い 94 (  0.25)

利用料がわからない 17 (  0.05)

親が仕事を休んで対応する 184 (  0.50)

その他 19 (  0.05)

回答者実数 291 (  1.0)

できれば仕事を休んで看たい 144 (  0.49)

休んで看ることは非常に難しい 42 (  0.14)

無回答 105 (  0.36)

問17-2（日数）：問17-1で「1.できれば病児・病後児保育施設等に預けたい」に回答した方にうかがいます。その日数
について数字でご記入ください。

問17-2：問17-1で「ア.」「イ.」のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば病児・病後児のための
保育施設等に預けたい」と思われましたか（あてはまる番号１つだけ〇）

問17-3：問17-2で「２．利用したいと思わない」と回答した方にうかがいます。その理由をお答えください。（あては
まる番号すべてに○）

問17-4：問17-1で「ウ.」から｢ク.｣のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば父母のいずれかが仕
事を休んで看たい」と思われましたか。（あてはまる番号１つだけ〇）
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回答者実数 144 (  1.0)

１日 26 (  0.18) １５～３０日 4 (  0.03)

２日 25 (  0.17) ３１～６０日 0 (  0.00)

３日 12 (  0.08) ６１日以上 0 (  0.00)

４日 6 (  0.04) 無回答 43 (  0.30)

５日 8 (  0.06)

６日 3 (  0.02)

７日 7 (  0.05)

８～１４日 10 (  0.07)

回答者実数 42 (  1.0)

子どもの看護を理由に休みがとれない 10 (  0.24)

自営業なので休めない 8 (  0.19)

仕事が忙しくて休めない　 27 (  0.64)

休暇日数が足りないので休めない 2 (  0.05)

収入減となり、経済的に苦しくなる 12 (  0.29)

その他 6 (  0.14)

回答者実数 975 (  1.0)

あった 128 (  0.13)

なかった 786 (  0.81)

無回答 61 (  0.06)

（１）対処方法(当てはまる番号すべてに○）

回答者実数 128 (  1.0)

（同居者を含む）親族・知人に預けた　 112 (  0.88)

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 0 (  0.00)

仕方なく子どもを同行させた　　　　　　　　 12 (  0.09)

仕方なく子どもだけで留守番をさせた　　　　 10 (  0.08)

その他 0 (  0.00)

ア．（同居者を含む）親族・知人に預けた　

回答者実数 112 (  1.0)

１泊 44 (  0.39) １５～３０泊 2 (  0.02)

２泊 18 (  0.16) ３１～６０泊 3 (  0.03)

３泊 5 (  0.04) ６１泊以上 0 (  0.00)

４泊 1 (  0.01) 無回答 12 (  0.11)

５泊 10 (  0.09)

６泊 2 (  0.02)

７泊 3 (  0.03)

８～１４泊 12 (  0.11)

問18：この１年間に、保護者の用事（保護者・家族の病気、冠婚葬祭など）により、お子さんを泊りがけで家族以外に
預けなければならないことはありましたか（あてはまる番号１つだけ〇）

問17-5：問17-4で「2．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。そう思われる理由について
お答えください。（あてはまる番号すべてに○）

問17-4(日数)：問17-4で「１．できれば仕事を休んで看たい」に〇をした方にうかがいます。年間何日くらいですか。
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イ．短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

回答者実数 0 (  0.0)

１泊 0 (  0.00) １５～３０泊 0 (  0.00)

２泊 0 (  0.00) ３１～６０泊 0 (  0.00)

３泊 0 (  0.00) ６１泊以上 0 (  0.00)

４泊 0 (  0.00) 無回答 0 (  0.00)

５泊 0 (  0.00)

６泊 0 (  0.00)

７泊 0 (  0.00)

８～１４泊 0 (  0.00)

ウ．仕方なく子どもを同行させた　　　　　　　　

回答者実数 12 (  1.0)

１泊 2 (  0.17) １５～３０泊 1 (  0.08)

２泊 0 (  0.00) ３１～６０泊 0 (  0.00)

３泊 1 (  0.08) ６１泊以上 0 (  0.00)

４泊 1 (  0.08) 無回答 7 (  0.58)

５泊 0 (  0.00)

６泊 0 (  0.00)

７泊 0 (  0.00)

８～１４泊 0 (  0.00)

エ．仕方なく子どもだけで留守番をさせた　　　　

回答者実数 10 (  1.0)

１泊 2 (  0.20) １５～３０泊 1 (  0.10)

２泊 4 (  0.40) ３１～６０泊 0 (  0.00)

３泊 0 (  0.00) ６１泊以上 0 (  0.00)

４泊 0 (  0.00) 無回答 3 (  0.30)

５泊 0 (  0.00)

６泊 0 (  0.00)

７泊 0 (  0.00)

８～１４泊 0 (  0.00)
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オ．その他

回答者実数 0 (  0.0)

１泊 0 (  0.00) １５～３０泊 0 (  0.00)

２泊 0 (  0.00) ３１～６０泊 0 (  0.00)

３泊 0 (  0.00) ６１泊以上 0 (  0.00)

４泊 0 (  0.00) 無回答 0 (  0.00)

５泊 0 (  0.00)

６泊 0 (  0.00)

７泊 0 (  0.00)

８～１４泊 0 (  0.00)

回答者実数 112 (  1.0)

非常に困難 6 (  0.05)

どちらかというと困難 33 (  0.29)

特に困難ではない 68 (  0.61)

無回答 5 (  0.04)

回答者実数 975 (  1.0)

楽しいと感じることの方が多い 625 (  0.64)

楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい 288 (  0.30)

辛いと感じることの方が多い 　　　　 16 (  0.02)

その他 8 (  0.01)

わからない 21 (  0.02)

無回答 17 (  0.02)

回答者実数 975 (  1.0)

非常に不安や負担を感じる 74 (  0.08)

なんとなく不安や負担を感じる 353 (  0.36)

あまり不安や負担などは感じない 284 (  0.29)

全く感じない 113 (  0.12)

なんともいえない 94 (  0.10)

無回答 57 (  0.06)

回答者実数 975 (  1.0)

不満 137 (  0.14)

やや不満 211 (  0.22)

ふつう 397 (  0.41)

やや満足 145 (  0.15)

満足 51 (  0.05)

無回答 34 (  0.03)

問21：お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。（あてはまる番号１つだけ〇）

問20：子育てに関して不安感や負担感などをお感じですか。（あてはまる番号１つだけ〇）

　

問18-1：問18で「1.あった ア.(同居者を含む)親族・知人に預けた」と答えた方にうかがいます。その場合の困難度は
どの程度でしたか。（あてはまる番号１つだけ〇）

問19：あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか？それとも辛いと感じることが多いと
思いますか。（あてはまる番号１つだけ〇）
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（１）朝食

回答者実数 1,633 (  1.0)

家族と食べる 1,166 (  0.71)

子どもたちだけで食べる 385 (  0.24)

ひとりで食べる　 67 (  0.04)

食べない 15 (  0.01)

（２）夕食

回答者実数 1,626 (  1.0)

家族と食べる 1,479 (  0.91)

子どもたちだけで食べる 101 (  0.06)

ひとりで食べる　 41 (  0.03)

食べない 5 (  0.00)

回答者実数 975 (  1.0)

生活費が足りないので、借金をしている 142 (  0.15)

生活費が足りないので、これまで蓄えた預貯金を生活費に充てている 157 (  0.16)

やりくりをしながら、生活できている 549 (  0.56)

生活費に余裕がある 33 (  0.03)

生活費に余裕があり、将来の貯金もしている 71 (  0.07)

無回答 23 (  0.02)

①服や靴を買う

回答者実数 975 (  1.0)

支出した 945 (  0.97)

支出していない 4 (  0.00)

必要がない 1 (  0.00)

無回答 25 (  0.03)

②本や絵本を買う

回答者実数 975 (  1.0)

支出した 797 (  0.82)

支出していない 111 (  0.11)

必要がない 19 (  0.02)

無回答 48 (  0.05)

③習い事に通わせる

回答者実数 975 (  1.0)

支出した 744 (  0.76)

支出していない 140 (  0.14)

必要がない 40 (  0.04)

無回答 51 (  0.05)

④お誕生日のお祝いをする

回答者実数 975 (  1.0)

支出した 919 (  0.94)

支出していない 16 (  0.02)

必要がない 3 (  0.00)

無回答 37 (  0.04)

問23：あなたのご家庭の通常の家計の状況について、お答えください。

問24：あなたの世帯で、過去１年間の子どもへの支出に対して、①～⑧の項目ごとにお答えください。（あてはまる番
号１つだけ〇）

問22：お子さんのふだんの食事のとり方について、お子さんごとに、朝食・夕食それぞれお答えください。（あてはま
る番号１つだけ〇）
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⑤子ども会や地域の行事に参加する

回答者実数 975 (  1.0)

支出した 610 (  0.63)

支出していない 233 (  0.24)

必要がない 65 (  0.07)

無回答 67 (  0.07)

⑥テーマパークへ行く

回答者実数 975 (  1.0)

支出した 674 (  0.69)

支出していない 207 (  0.21)

必要がない 27 (  0.03)

無回答 67 (  0.07)

⑦歯医者に行く

回答者実数 975 (  1.0)

支出した 735 (  0.75)

支出していない 132 (  0.14)

必要がない 54 (  0.06)

無回答 54 (  0.06)

⑧眼鏡(メガネ)をかう

回答者実数 975 (  1.0)

支出した 246 (  0.25)

支出していない 151 (  0.15)

必要がない 495 (  0.51)

無回答 83 (  0.09)

回答者実数 975 (  1.0)

親族（親、きょうだいなど） 668 (  0.69)

隣近所の人、知人、友人 632 (  0.65)

学校や担任の先生 457 (  0.47)

放課後児童クラブの指導員 105 (  0.11)

塾の講師 71 (  0.07)

市役所・市の機関 100 (  0.10)

市の広報やパンフレット 303 (  0.31)

テレビ・ラジオ・新聞 327 (  0.34)

インターネットやSNS 416 (  0.43)

コミュニティー誌 47 (  0.05)

その他 39 (  0.04)

情報の入手先がない 9 (  0.01)

情報の入手手段がわからない 19 (  0.02)

問25：子育てに関する情報をどこ（だれ）から入手していますか。（あてはまる番号すべてに○）
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母親 回答者実数 975 (  1.0)

中学校 64 (  0.07)

高校 314 (  0.32)

各種専門学校(高校卒業後) 272 (  0.28)

短大・高専 167 (  0.17)

大学(4年制)・大学院 112 (  0.11)

その他 7 (  0.01)

無回答 39 (  0.04)

父親 回答者実数 975 (  1.0)

中学校 71 (  0.07)

高校 371 (  0.38)

各種専門学校(高校卒業後) 161 (  0.17)

短大・高専 22 (  0.02)

大学(4年制)・大学院 187 (  0.19)

その他 3 (  0.00)

無回答 160 (  0.16)

回答者実数 975 (  1.0)

0万円～130万円未満 77 (  0.08)

130万円～251万円未満 199 (  0.20)

250万円～500万円未満 433 (  0.44)

501万円以上 204 (  0.21)

無回答 62 (  0.06)

問28：最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にご記入くだ
さい。

問26(2)：【父親】保護者の方の最終学歴を教えてください（あてはまる番号１つだけ〇）

問27：お子さんと生計を共にしている方全員の収入を合わせた「世帯の収入（年間のボーナス含む手取り額）」を教え
てください。（あてはまる番号１つだけ〇）

問26(1)：【母親】保護者の方の最終学歴を教えてください。（あてはまる番号１つだけ〇）
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